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Thank you for purchasing the Hoover induction hob. Please read this instruction manual
carefully before using the hob and keep it in a safe place for future reference.






By placing the CE c € marking on this product, we declare, on our
own responsibility, compliance to all the European safety, health and
environmental requirements stated in the legislation for this product.
Asapplicable, the parts of this appliance are compliant to:
REGULATION (EC) No 1935/2004 on materials and articles intended
to come into contact with food.

Safety Reminding and Maintenance:
* WARNING: The appliance and its accessible parts become hot

during use. Care should be taken to avoid touching heating

elements.
* Children under 8 Year of age must be kept away from the

appliance unless they are continuously supervised.
» This appliance can be used by children aged from 8 years and

above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning use of the

« appliance in a safe way and understand the hazards involved.

Children must not play with the appliance.
» Cleaning and user maintenance shall not be made by children

without supervision
« WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or oil can be

dangerous and may result in fire.
« NEVER try to extinguish a fire with water, but switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.
e WARNING: Danger of fire: do not store items on the cooking

surfaces.
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« WARNING: If the surface is cracked, switch off the appliance to
avoid the possibility of electric shock.
* Do not use a steam cleaner for cleaning operations

e Metallic objects such as knives, forks, spoons and sauce pan
lids must not be placed on the hob surface as they can get hot.

Any spillage should be removed from the lid before opening.

* The hob surface must be allowed to cool down before closing
the lid.

e After use, switch off the hob element by its control. Do not
rely on the pan detector.

* This appliance is not intended to be operated by means of an
external timer or separate remote - control system.

* The means for disconnection must be incorporated in the fixed
wiring in accordance with the wiring rules.

e The instructions state the type of cord to be used, taking into
account the temperature of the rear surface of the appliance.

 If the supply cord is damaged, it must be replaced by the

manufactureits service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

.« CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent
resetting of the thermal cutout, this appliance must not be
supplied through an external switching device, such as a timer
,or connected to a circuit that is regularly switched on and
off by the utility.

WARNING: Use oly hob guards designed by manufacturer of
the cooking appliance or indicated by the manufacturer of the
appliance in the instructions for use as suitable or hob guards
incorporated in the appliance.The use of inappropriate guards
can cause accidents.

- Always use the appropriate cookware.

- Always place the pan in the center of the unit that you are cooking
on.

- Do not place anything on control panel.

- Do not use the surface as a cutting board.



- The means for disconnection must be incorporated in the fi ed wiring
in accordance with the wiring rules.- The instructions state the type of
cord to be used, taking into account the temperature of the rear
surface of the applicance.

- The hob surface must be allowed to cool down before closing the
lid.- CAUTION: the cooking process must be supervised. A short term
cooking process has to be supervised continuously
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Dear Customer:

Thank you for purchasing the induction hob. We hope it will give many years of good
service.

Please read this instruction manual carefully before using the hob and keep it in a safe place
for future reference.

Product Introduction

The induction hob caters for all kind of cooking,with its electromagnetic cookingzones,
and its micro-computerised controls and multi-functions, making it the ideal choice for
today's family.

Manufactured with specially imported materials, the induction hob is extremely user-
friendly, durable and safe.

Working Principle

The induction hob comprises a coil, a hotplate made of ferromagnetic material and a control
system. Electrical current generates a powerful magnetic field through the coil. This produces
a large number of vortices which in turn generate heat which is then transmitted through the
cookingzone to the cooking vessel.
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Safety

This hob was specially designed for domestic
use.

In its constant search to improve its products,
reserves the right to modify any technical,
programme or aesthetic aspects of

the appliance at any time.

Protection from over-heating

A sensor monitors the temperature in the cooking
zones. When the temperature exceeds a safe
level, the cooking zone is automatically switched
off.

Detection of small or non-magnetic items
When a pan with a diameter of less than 80 mm,
or some other small item (e.g. knife, fork, key) or
a non-magnetic pan (e.g. aluminium) has been
left on the hob, a buzzer sounds for approximately
one minute, after which the hob goes automatically
on to standby.

Residual heat warning

When the hob has been operating for some time,
there will be some residual heat. The letter “H”
appears to warn you to keep away from it.

Auto shutdown

Another safety feature of the induction hob is auto
shutdown. This occurs whenever you forget to
switch off a cooking zone. The default shutdown
times are shown in the table below:

f Power level| The heating zone shut down |
automatically after
1~3 8 hours
4~6 4 hours
7~9 2 hours )

When the pan is removed from the cooking
zone, it stops heating immediately and switches
itself off after the buzzer has sounded for one
minute.

Warning: Anyone who has been fitted with a
heart pacemaker should consult a doctor before
using the induction hotplate.

Installation

1. Cut a hole in the worktop of the dimension
shown in the diagram below. A minimum of
50 mm space should be left around the hole.
The worktop should be at least 30 mm thick
and made of heat-resistant material.

As shown in Figure (1)

2. It is essential that the induction hob is well
ventilated and that the air intake and exit are
not blocked.

Make sure the hob is correctly installed as
shown in Figure 2.
Figure (2)
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NB: For safety, the gap between the hob and
any cupboard above it should be at least 760
mm.



3. Fix the hob to the worktop using the four
brackets on the base of the hob. The position
of the brackets can be adjusted according to
the thickness of the top.

Warnings:

(1) The induction hob must be installed by a
properly qualified person. We have our own
qualified installers. Never try to install the
appliance yourself.

(2) The induction hob must not be installed above
refrigerators, freezers, dishwashers or tumble
dryers.

(3) The induction hob should be installed so that
optimum radiation of heat is possible.

(4) The wall and the area above the hob should
be able to withstand heat.

(5) To avoid any damage, the sandwich layer
and adhesive should be heat-resistant.

4. Connection to power supply

The socket should be connected in compliance
with the relevant standard, to a single-pole
circuit breaker. The method of connection is
shown in Figure 3.

Voltage Wire connection
1 2 3 4 5
380-415V3N~ [ [1 |2 TN =
Black Brown Blue Ye! low/Green
1 2 3 4 5
202400~ | L TN =
Blacké& Brown Blue Yel low/Green

Figure (3)

If the cable is damaged or needs replacing, this
should be done by an after-sales technician
using the proper tools, so as to avoid any
accidents.

If the appliance is being connected directly to
the mains supply, an omnipolar circuit breaker
must be installed with a minimum gap of 3 mm
between the contacts.

The installer must ensure that the correct
electrical connection has been made and that
it complies with safety regulations.

The cable must not be bent or compressed.
The cable must be checked regularly and only
replaced by a properly qualified person.
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Diagram of induction hob:

Glass plate

Max. 1500/
2000 W zone Max. 1500/

2000 W zone

Max. 1500/
2000 W zone

Max. 1500/
2000 W zone

Control panel

Schematic diagram of the control panel
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1. Heating zone power controls 2.Timer control / Keylock control

3. Booster control 4. Pause control

5. ON/OFF control



Operation of Product

Touch Controls 3.Touching the heating zone slider control ,

-The controls respond to touch, so you don't and a indicator next to the key will flash.

need to apply any pressure.
*Use the ball of your finger, not its tip.
*You will hear a beep each time a touch is 5 EERINITTT
registered.
*Make sure the controls are always clean, dry,
and that there is no object (e.g. a utensil or a
cloth) covering them. Even a thin film of water
may make the controls difficult to operate.

/
/ / 4.Select a heat setting by touching the slider
E:f_,f/ control

* If you don’t choose a heat setting within 1

‘/ x minute, the Induction hob will automatically
switch off. You will need to start again at step
1.
* You can modify the heat setting at any time
How to use during cooking.
1.Touch the ON/OFF control for three seconds. * s
After power on, the buzzer beeps once, all
displays show “~” or “— —”, indicating that the Mp

induction hob has entered the state of
standby mode.

s N ENRTYTTT]

. power down

2.Place a suitable pan on the cooking zone that If the display flashes : - < alternately with
you wish to use. the heat setting
» Make sure the bottom of the pan and the

surface of the cooking zone are clean and dry. ~ This means that:
* you have not placed a pan on the correct

cooking zone or,

. * the pan you're using is not suitable for
) _! induction cooking or,
’] + the pan is too small or not properly
\/ T centered on the cooking zone.
:\ ) =

No heating takes place unless there is a
suitable pan on the cooking zone.

The display will automatically turn off after
2 minutes if no suitable pan is placed on
it.



Using the Boost function

ENGLISH

Activate the boost function:

L
Touching the heating zone slider control 6

Touching the boost control “B”,the zone indicator show
“b.”and the power reach Max. I:> b EERRRIRATI

Cancel the Boost function:

IR ENERI
Touching the heating zone slider control that you wish to 5

cancel the boost function.

Turn the cooking zone off by touching the slider to“1”. Pl

Make sure the display shows “0”.

* The function can work in any cooking zone.
* The cooking zone returns to its original setting after 5 minutes.
« If the original heat setting equals 0, it will return to 9 after 5 minutes.

Pause Mode
. You can pause the heating instead of shutting the hob off.
. When entering the Pause mode, all the controls except the ON/OFF control are disabled.
To enter pause mode
Touch the pause control * O) All the indicator will show ™ 11"

To exit pause mode

Touch the pause control.

When the hob is in the pause mode, all the controls are disable except the ON/OFF @ You can always turn the induction hob

off with the ON/OFF @ control in an emergency. The hob will shut down after 10min if you don’t exit the pause mode.



Locking the Controls

. You can lock the controls to prevent unintended use (for example children accidentally turning the
cooking zones on).
. When the controls are locked, all the controls except the ON/OFF control are disabled.

To lock the controls

Touch and hold the Timer *—" and Timer ” =~ | The timer indicator will show ™ Lo ”
at the same time for a while.

To unlock the controls

Touch and hold the Timer * —"” and Timer ” + at the same time for a while.

When the hob is in the lock mode, all the controls are disable except the ON/OFF (D, you can always turn the induction hob

off with the ON/OFF (O control in an emergency, but you shall unlock the hob first in the next operation.

Timer control

You can use the timer in two different ways:

. You can use it as a minute minder. In this case, the timer will not turn any cooking zone off when the
set time is up.
. You can set it to turn one or more cooking zones off after the set time is up.

The timer of maximum is 99min.

a) Using the Timer as a Minute Minder
If you are not selecting any cooking zone

Make sure the cooktop is turned on.
Note: you can use the minute minder even if you're not 1
selecting any cooking zone. - +

Touch “+” the controls of the timer. The minder

indicator will start flashing and “10” will show
in the timer display.

Set the time by touching the “-" or “+"” control
of the timer
Hint: Touch the “-" or “+” control of the timer
once to decrease or increase by 1 minute.
Touch and hold the “-” or “+” control of the timer to decrease
or increase by 10 minutes.

®

Touching the “-” and "+" together, the timer 11
is cancelled, and the “00” will show in the minute

display. -

When the time is set, it will begin to count down -~ -
immediately. The display will show the remaining - -
time and the timer indicator will flash for 5 seconds.

Buzzer will beep for 30 seconds and the timer -
indicator shows “- - ™ when the setting time finished.
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b) Setting the timer to turn one or more cooking zones off

Set one zone

Touching the heating zone slider control
5 I rrrrm

Set the time by touching the or control of the timer 75
Hint: Touch the “-" or “+” control of the timer
once will decrease or increase by 1 minute. ®©
Touch and hold the ”-" or “+"control of the timer
will decrease or increase by 10 minutes.

Touching the “-" and “+" together, the timer is cancelled, and the E“:Ii
“00” will show in the minute display.

When the time is set, it will begin to count down immediately. The
display will show the remaining time and the timer indicator flash | I-—,
for 5 seconds. - _f :[
NOTE: The red dot next to power level indicator will illuminate -
indicating that zone is selected.

When cooking timer expires, the corresponding cooking zone will —_——
be switched off automatically.

& Other cooking zone will keep operating if they are turned on previously.

set more zones:

The steps for setting more zones are similar to the steps of setting one zone;

When you set the time for several cooking zones simultaneously, decimal dots of the relevant cooking
zones are on. The minute display shows the min. timer. The dot of the corresponding zone flashes.

The shown as below:

] (set to 15 minutes) ]
J. 0 rreerrrnnm '5
S ot rrrreenmm _ o
(set to 45 minutes)
Once the countdown timer expires, the corresponding zone
. . - P Horrreemm n
will switch off. Then it will show the new min. timer and 3 [N
the dot of corresponding zone will flash. E vt - 4+
The shown as right: <
(set to 30 minutes)

Touch the heating zone selection control, the corresponding timer will be shown in the timer indicator.

11
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C) Cancel the timer

Touching the heating zone slider control that you want to
cancel the timer S.orrrrnnmm
Touching the ”-" and “+” together, the timer is on
cancelled, and the "00” will show in the minute - st
display. ,ﬁﬂ \«x
/ % ( \\
Power Management Function
. it is possible to set a maximum power absorption level for the induction hob, choosing up to different
power ranges.
. induction hobs are able to limit themselves automatically in order to work at lower power level, to

avoid the risk of overloading.

To enter Power Management Function

Turn on the hob, then Press at the same time the | The timer indicator will show ™ P5" which means
Pause key and Timer " +”. power level 5. The default mode is on 7.0Kw.,

A

To switch to another level

press +/- of the timer There are 5 power levels, from “P1” to “p5”. The

timer indicator will show one of them.
“P1” : the maximum power is 2.5Kw.
“P2” : the maximum power is 3.5Kw.
“P3” : the maximum power is 4.5Kw.
or “P4” : the maximum power is 5.5Kw.

“P5” : the maximum power is 7.0Kw.

Confirmation and Exit Power Management Function

Press at the same time Pause key and Timer “ = " | Then the hob will be turned off.

for confirmation.

A
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Default working times

Auto shut down is a safety protection function for your induction hob. It shut down automatically if ever you
forget to turn off your cooking. The default working times for various power levels are shown in the below

table:
Power level 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Default working timer (hour) 8 8 8 4 4 4 2 2 2

When the pot is removed, the induction hob can stop heating immediately and the hob automatically switch

off after 2 minutes.

f People with a heart pace maker should consult with their doctor before using this unit.

Selection of cooking vessels

-—

Iron oil frying pan Stainless steel

Enamel stainless
steel kettle utensil

You may have a number of different cooking vessels
This induction hob can identify a variety of cooking vessels, which you can test by

1

one of the following methods:

‘-

.

pot Iron pan

g

Enamel cooking

A 4

Iron plate

—

Iron kettle

Place the vessel on the cooking zone. If the corresponding cooking zone displays

a power level, then the vessel is suitable. If "U" flashes, then the vessel is not suitable

for use with the induction hob.

2 Hold a magnet to the vessel. If the magnet is attracted to the vessel, it is suitable

for use with the induction hob.

NB: The base of the vessel must contain magnetic material.

It must have a flat bottom with a diameter of more than 14 cm.
3 Use pans whose diameter is as large as the graphic of the zone selected.

Using a pot a slightly wider energy will be used at its maximum efficiency.If you use

smaller pot efficiency could be less than expected.Pot less than 140 mm could be

undetected by the hob.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3&4 140 180

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.

13
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Cleanness and Maintenance

The surface of the induction hob may be easily cleaned in the following way:

Type of contam- Method of cleaning Cleaning materials
ination
Light Immerse in hot water and wipe dry Cleaning sponge
Rings and lime Apply white vinegar to the area, wipe with | Special adhesive for ceramic
scale a soft cloth or use a commercially glass

available product

Sweetmeat, melted| Use a special scraper for ceramic glass Special adhesive for ceramic

aluminium or to remove residue (a silicon product is glass
plastics best)
\ . >y

NB: Disconnect the power supply before cleaning.

Failure Display and Inspection

If any abnormality occurs, the induction hob will automatically go into protective mode and display
one of the following codes:

Failure code Problem Solution

Auto-Recovery

E1 Supply voltage is above the rated voltage. Please inspect whether power supply is normal.
E2 Supply voltage is below the rated voltage. Power on after the power supply is normal.

E3 High temperature of ceramic plate sensor . (1#) Wait for the temperature of ceramic plate return to
E4 High temperature of ceramic plate sensor . (2#) ?gﬂrcn:rle/o,:Fn button to restart unit.

E5 High temperature of IGBT . (1#) Wait for the temperature of IGBT return to normal.

Touch “ON/OFF” button to restart unit.

E6 High temperature of IGBT. (2#) %2%? gzleatg:rtrt\zef;in runs smoothly:

No Auto-Recovery

Ceramic plate temperature sensor failure- -short

F3/F6 circuit. (F3 for 1#,F6 for2#)
FAlE7 Ceramic plate temperature sensor failure--open Check the connection or replace the ceramic plate
CiI’CUit. (F4 for 1#,F7 f0r2#) temperature sSensor.
Ceramic plate temperature sensor failure—invalid .
F5/F8 (F5 for 1#,F8 for2#)
Temperature sensor of the IGBT failure. (short
FOIFA circuit/open circuit for 1#)
Replace the power board.
FC/FD Temperature sensor of the IGBT failure. (short

circuit/open circuit for 2#)

14




Failure

Problem

Solution A

Solution B

The LED does not
come on when unit is plugged
in.

No power supplied.

Check to see if plug is
secured tightly in outlet and
that outlet is working.

The accessorial power board
and the display board
connected failure.

Check the connection.

The accessorial power board
is damaged.

Replace the accessorial
power board.

The display board is
damaged.

Replace the display board.

Some buttons can’'t work, or
the LED display is not normal.

The display board is
damaged.

Replace the display board.

The Cooking Mode Indicator
comes on, but heating does
not start.

High temperature of the hob.

Ambient temperature may be
too high. Air Intake or Air Vent
may be blocked.

There is something wrong
with the fan.

Check whether the fan runs
smoothly;
if not , replace the fan.

The power board is damaged.

Replace the power board.

Heating stops suddenly
during operation and the

“ o

display flashes “u”.

Pan Type is wrong.

Pot diameter is too small.

Use the proper pot (refer to
the instruction manual.)

Cooker has overheated;

Unit is overheated. Wait for
temperature to return to
normal.

Push “ON/OFF” button to
restart unit.

Pan detection circuit is
damaged, replace the power
board.

Heating zones of the same
side ( Such as the first and
the second zone ) would

7]

display “u”.

The power board and the
display board connected
failure;

Check the connection.

The display board of
communicate part is
damaged.

Replace the display board.

The Main board is damaged.

Replace the power board.

Fan motor sounds abnormal.

The fan motor is damaged.

Replace the fan.

The above table shows how to assess and check common faults.
Do not dismantle the appliance yourself, otherwise you may damage the induction

hob.

Customer Care Service

If a fault should occur, before calling After Sales Service, please do the following:
-Check that the appliance is correctly plugged in
-Read the failure and display table above

If you are still unable to resolve the problem, switch off the appliance, do not try to dismantle it,

and call
After Sales Service.

15
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Special Declaration

The contents of this manual have been carefully checked. However, the
company cannot be held responsible for any misprints or omissions.
Also, any technical modifications may be included in a revised version of
the manual without notice. The appearance and colour of the appliance in
this manual may differ from the actual one.

This appliance is labelled in compliance with European directive 2012/19/EC for Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
By ensuring that this appliance is disposed of correctly, you will help prevent any possible
damage to the environment and to human health, which might otherwise be caused if it
I were disposed of in the wrong way.
The symbol on the product indicates that it may not be treated as normal household
waste. It should be taken to a collection point for the recycling of electrical and electronic
goods.

DISPOSAL: Do not dispose
this product as unsorted

municipal waste. Collection - - . - . . . .
of such waste separately for This appliance requires specialist waste disposal. For further information regarding the

special treatment is treatment, recovery_ and recyclir)g of this product please contact your I-ocal council, your
necessary. household waste disposal service, or the shop where you purchased it.

For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this product, please contact your local city
office, your household waste disposal service or the shop where you purchased the product.
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Product Information for Domestic Electric Hobs Compliant to Commission Regulation (EU) No 66/2014

Position Symbol Value Unit
Model identification HI642MC
Type of hob: Electric Hob
Number of cooking zones and/or |zones 4
areas areas
Heating technology (induction Induction cooking zones X
cooking zones and cooking areas, |Induction cooking cooking areas
radiant cooking zones, solid plates) |radiant cooking zones
solid plates
Rear left [0] 18,0 cm
Rear central ] cm
Rear right [0} 18,0 cm
For circular cooking zones or areas: diameter of useful surface area per Central left 2 cm
electric heated cooking zone, rounded to the nearest 5mm Central cgntral 2 cm
Central right @ cm
Front left @ 18,0 cm
Front central [0/} cm
Front right @ 18,0 cm
L
Rear left W cm
| L
Rear centra W cm
. L
Rear right cm
W
L
Central left cm
. . . W
For non-circular cooking zones or areas: length and width of useful surface L
area per electric heated cooking zone or area, rounded to the nearest |Central central cm
5mm Vli/
Central right w cm
lef t
Front left w cm
Front central t cm
W
ieh L
Front right W cm
Rear left ECelectric cooking 172.8 Wh/kg
Rear central ECelectric cooking Wh/kg
Rear right ECelectric cooking 183.1 Wh/kg
Central left ECelectric cooking Wh/kg
Energy consumption for cooking zone or area calculated per kg Central central ECelectric cooking Wh/kg
Central right ECelectric cooking Wh/kg
Front left ECelectric cooking 204.9 Wh/kg
Front central ECelectric cooking Wh/kg
Front right ECelectric cooking 198.3 Wh/kg
Energy consumption for the hob calculated per kg ECelectric hob 189.8 Wh/kg

Standard applied : EN 60350-2 Household electric cooking appliances - Part 2: Hobs - Methods for measuring performance

Suggestions for Energy Saving:

* To obtain the best efficiency of your hob, please place the pan in the centre of the cooking zone.
* Using a lid will reduce cooking times and save energy by retaining the heat.

* Minimise the amount of liquid or fat to reduce cooking times.

* Start cooking on a high setting and reduce the setting when the food has heated through.

* Use pans whose diameter is as large as the graphic of the zone selected.

These information are to be considered as part of the appliance user manual.

17
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Apponendo il marchio CE C € su questo prodotto, dichiariamo, sotto la nostra
diretta responsabilita, la conformita a tutte le normative europee in materia di
sicurezza, salute e tutela dell'ambiente divulgate per questo particolare prodotto.
Se necessario, le parti di questo elettrodomestico sono conformi a:
REGOLAMENTO (CE) N° 1935/2004 riguardante i materiali e gli oggetti destinati
a venire a contatto con gli alimenti.

Promemoria e Manutenzione di Sicurezza:

« AVVERTENZA: L'elettrodomestico e le sue parti accessibili
diventano calde durante 'uso. Prestare attenzione ad evitare
qualsiasi contatto con le resistenze di riscaldamento.

« Mantenere lontani dall'elettrodomestico i bambini di eta inferiore agli
8 anni, a meno che non siano continuamente supervisionati.

* Questo elettrodomestico pud essere utilizzato da bambini di eta
superiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali
o mentali, oppure prive di esperienza e conoscenza, se supervisionati
o istruiti riguardo all’'uso dell’elettrodomestico in sicurezza, e se
comprendono i rischi che derivano dall'uso dello stesso.

* | bambini non devono giocare con I'elettrodomestico.

« La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non possono
essere effettuate da bambini senza supervisione

« AVVERTENZA: La cottura senza sorveglianza su un piano di cottura
in presenza di grasso o olio nella pentola puo essere pericolosa, con
rischio di incend..

» NON cercare MAI di spegnere un incendio con acqua, bensi
spegnere I'elettrodomestico e coprire la flamma con un coperchio o
una coperta antifiamma.

« AVVERTENZA: Pericolo di incendio: non appoggiare nulla sulle
superfici di cottura.

« AVVERTENZA: se la superficie € crepata, spegnere
I'elettrodomestico per evitare la possibilita di elettrocuzioni.

* Non utilizzare un getto di vapore per pulire I'elettrodomestico

» Oggetti metallici come coltelli, forchette, cucchiai o coperchi non
devono essere posti sulla superficie del piano di cottura perché
possono surriscaldarsi.

Qualsiasi fuoriuscita deve essere rimossa dal coperchio prima
dell'apertura.

* Prima di chiudere il coperchio lasciare raffreddare la superficie del
piano di cottura.
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Dopo l'uso, spegnere la resistenza di riscaldamento del piano cottura
con il relativo comando. Mai fare affidamento sul rivelatore presenza
pentole.

Questo elettrodomestico non € concepito per funzionare con
temporizzatori esterni o con sistemi di comando a distanza separati.
l| dispositivo di scollegamento deve essere incluso nel cablaggio
fisso, in accordo con le normative relative al cablaggio.

Le istruzioni riportano il tipo di cavo da utilizzare, tenendo in
considerazione la temperatura della superficie posteriore
dell'elettrodomestico.

Se il cavo di alimentazione dell’elettrodomestico dovesse essere
danneggiato, farlo sostituire dal servizio tecnico del produttore o da
un tecnico qualificato, per evitare rischi.

ATTENZIONE: Per evitare rischi causati da un involontario
azzeramento dell'interruttore automatico, I'elettrodomestico non deve
essere alimentato da un dispositivo di commutazione esterno, come
ad esempio un temporizzatore, oppure essere collegato a un circuito
che viene regolarmente acceso e spento dall’elettrodomestico.
AVVERTENZA: Utilizzare unicamente protezioni per piani di cottura
progettate dal produttore della cucina o indicate dal produttore
dell'elettrodomestico nelle istruzioni d'uso come adatte, o ancora
protezioni incorporate nell'elettrodomestico. L'utilizzo di protezioni
non adatte pud provocare incidenti.

Utilizzare sempre i recipienti di cottura adatti.

Mettere sempre la pentola al centro del gruppo sul quale si sta
effettuando la cottura.

Non appoggiare nulla sul pannello di comando.

Non utilizzare mai il piano di cottura come tagliere.

Il dispositivo di scollegamento deve essere incluso nel cablaggio
fisso, in accordo con le normative relative al cablaggio. - Le istruzioni
indicano il tipo di cavo da utilizzare, tenendo conto della temperatura
della superficie posteriore dell'elettrodomestico.

Prima di chiudere il coperchio lasciare raffreddare la superficie del
piano di cottura.

ATTENZIONE: il processo di cottura deve essere supervisionato. Un
processo di cottura breve deve essere supervisionato di continuo.
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Gentile cliente,

Desideriamo ringraziarla per aver scelto il piano cottura ad induzione. Ci auguriamo che possa
funzionare correttamente per molti anni.

Legga attentamente questo manuale di istruzioni prima dell’'uso e lo conservi con cura in un luogo
sicuro per poterlo consultare in futuro in caso di necessita.

Introduzione al prodotto

Il piano cottura ad induzione si adatta a qualsiasi tipo di cottura, con le sue zone di cottura
elettromagnetiche, i suoi comandi microcomputerizzati e le sue multifunzioni, rendendolo la scelta
ideale per la famiglia di oggi.

Realizzato con materiali appositamente importati, il piano di cottura ad induzione & estremamente facile
da usare, resistente e sicuro.

Principio di funzionamento

Il piano di cottura a induzione € costituito da una bobina, una piastra riscaldante in materiale
ferromagnetico e un sistema di controllo. La corrente elettrica genera un potente campo
magnetico attraverso la bobina. Cid produce un gran numero di vortici che a loro volta generano
calore che viene poi trasmesso attraverso la zona di cottura al recipiente di cottura.

199 8 .

SN pentola di ferro
1] = circuito magnetico
I J———— piastra di vetroceramica
LT Sce bobina ad induzione
< > correnti indotte
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Sicurezza

Questo piano di cottura & stato progettato
specificamente per uso domestico.

Nella sua costante ricerca di miglioramento dei
propri prodotti, HOOVER si riserva il diritto di
modificare in qualsiasi momento qualsiasi
aspetto tecnico, programma o aspetto estetico
dell'elettrodomestico.

Protezione dal surriscaldamento

Un sensore tiene sotto controllo la
temperatura nelle zone di cottura. Quando la
temperatura supera un livello di sicurezza, la
zona di cottura si spegne automaticamente.

Rilevamento di oggetti di piccole dimensioni
0 non magnetici

Quando una pentola di diametro inferiore a 80
mm, o un altro oggetto di piccole dimensioni (ad
esempio coltello, forchetta, chiave) o una
pentola non magnetica (ad esempio alluminio) &
stato lasciato sul piano, si attiva un cicalino per
circa un minuto, dopodiché il piano si mette
automaticamente in standby.

Indicatore del calore residuo

Quando il piano di cottura € stato utilizzato per
un certo periodo di tempo, rimane un dato calore
residuo. La lettera "H" viene visualizzata per
avvertirvi di rimanere a distanza.

Protezione tramite autospegnimento
Un'altra caratteristica di sicurezza del piano a
induzione & lo spegnimento automatico. Cio si
verifica quando si dimentica di spegnere una
zona di cottura. | tempi di spegnimento
predefiniti sono riportati nella tabella seguente:

Livello di La zona di riscaldamento si
potenza spegne automaticamente dopo
1~3 8 ore
4~6 4 ore
7~9 2 ore

Quando la padella viene tolta dalla zona di
cottura il riscaldamento si interrompe
immediatamente e il piano si spegne dopo che il
cicalino ha suonato per un minuto.

Avvertenza: | portatori di pacemaker cardiaco
devono consultare un medico prima di usare il
piano di cottura a induzione.
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Installazione

1. Praticare un foro nel piano di lavoro della
dimensione indicata nello schema seguente.
Attorno al foro deve essere lasciato uno
spazio minimo di 50 mm. Il piano di lavoro
deve avere uno spessore di almeno 30 mm ed
essere realizzato in materiale resistente al
calore.

Come mostrato in Figura (1)
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Figura (1)

GUARNIZIONE

2. E essenziale che il piano cottura a induzione
sia ben ventilato e che la presa e l'uscita
dell'aria non siano ostruite.

Assicurarsi che il piano sia installato
correttamente come mostrato in Figura 2.

Minimo 760 cm

——

/' Minimo 5 cm

—

Minimo 2 cm

Entrata aria

Figura (2)

N.B.: Tra il piano di cottura e I'eventuale elemento
superiore deve essere prevista una distanza di
sicurezza pari ad almeno 760 mm.



3. Fissare il piano cottura al piano di lavoro
utilizzando le quattro staffe presenti sulla base.
La posizione delle staffe pud essere regolata in
base allo spessore del piano.

Avvertenze:

(1) L'installazione del piano a induzione deve
essere eseguita da personale qualificato.
Abbiamo i nostri installatori qualificati. Non
tentare mai di riparare I'elettrodomestico da
soli.

(2) 1l piano cottura a induzione non deve essere
installato sopra frigoriferi, congelatori,
lavastoviglie o asciugabiancheria a tamburo.

(3) Il piano di cottura a induzione deve essere
installato in modo da consentire un
irraggiamento ottimale del calore.

(4) La parete e l'area sopra il piano di cottura
devono essere in grado di resistere al calore.

(5) Per evitare danni, lo strato intermedio e
I'adesivo devono essere resistenti al calore.

4. Collegamento all'alimentazione

La presa deve essere collegata a un interruttore
automatico unipolare in conformita con la relativa
normativa. |l metodo di collegamento ¢ illustrato
nella Figura 3.

Tensione Collegamento filo
1 2 3 4 5
380-415 V 3N~ |:1 I:Z ‘_E.\i -—__]='
Nero Marrone Giallo/verde
1 2 3 4 5
220-240 V~ ._‘L ._{:i —___.'l=-
Nero e marrone Blu Giallo/verde
Figura (3)

Se il cavo & danneggiato o richiede una
sostituzione, tale attivita deve essere svolta da
un tecnico post-vendita utilizzando gli attrezzi
appositi, per evitare qualsiasi tipo di incidente.

Se l'elettrodomestico € collegato direttamente
all'alimentazione di rete &€ necessario montare un
interruttore automatico omnipolare con uno
spazio di almeno 3 mm tra i contatti.
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L'installatore deve accertarsi che il collegamento
elettrico sia corretto e che sia conforme alle
normative di sicurezza.

Il cavo non deve essere piegato o schiacciato.

Il cavo deve essere controllato con regolarita e
sostituito unicamente da un tecnico
appositamente qualificato.

Diagramma del piano di
cottura ad induzione:

Piatto in vetro
Max. 1500/
Zona 2000 W
Max. 1500/
Zona 2000 W

| Max. 1500/
Zona 2000 W

Max. 1500/ - |
Zona 2000 W

Pannello comandi

Schema del pannello di controllo

1. Tasti di comando della zona da 2. Controllo del timer / Blocco
scaldare comandi
3. Controllo funzione boost 4. Controllo pausa

5. Tasto ON/OFF



Funzionamento del prodotto

Tasti a sfioro

I comandi rispondono allo sfioramento, quindi
non € necessario premerli.

Utilizzare il polpastrello del dito e non la punta.
Ogni volta che viene registrato il contatto,
viene emesso un segnale acustico.

Accertarsi che i comandi siano sempre puliti,
asciutti e privi di oggetti (ad esempio utensili o
asciugapiatti) appoggiati su di essi. Anche un
leggero strato di acqua pud rendere
difficoltoso I'utilizzo dei comandi.

X
Modo d’uso
1. Toccare il tasto ON/OFF per tre secondi.
Dopo l'accensione, I'avvisatore acustico si
attiva una volta, tutti i display visualizzano
o "--", ad indicare che il piano di cottura ad
induzione & in modalita standby.

Collocare una pentola apposita sulla zona di

cottura che si vuole utilizzare.

» Accertarsi che il fondo della pentola € la
superficie della zona di cottura siano pulite
e asciutte.
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3. Toccare il comando del cursore della zona di
riscaldamento e un indicatore accanto al
tasto lampeggera.

4. Selezionare una impostazione di

riscaldamento toccando il comando del
cursore

Se entro 1 minuto non si sceglie
un'impostazione di riscaldamento il piano
di cottura ad induzione si spegnera
automaticamente. In questo caso sara
necessario ripartire dalla fase 1.
L'impostazione di riscaldamento si puo
modificare in qualsiasi momento durante
la cottura.

Accens.ioneI

O% sssassses

Spegnimento

o g

Se sul display compare il simbolo -
lampeggiante alternato all'impostazione di
riscaldamento

Questo significa quanto segue:

la pentola & stata collocata nella zona di cottura
sbagliata, oppure

la pentola che state utilizzando non € adatta
per cottura a induzione, oppure

la pentola & troppo piccola o non é centrata
correttamente sulla zona di cottura.

Il piano non si riscalda se sulla zona di cottura
non € stata collocata una pentola adatta.

Il display si spegnera automaticamente dopo 2
minuti se non viene posizionato un recipiente
idoneo.



Utilizzo della funzione boost

Attivazione della funzione boost: S rrrinnnm
Toccare il comando del cursore della zona da scaldare
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Toccare il comando funzione boost "B", l'indicatore della [
zona mostra "b" e la potenza raggiunge il valore massimo. |\
(] \I:‘>bIIIIIIIIIIIIIII
L\
Cancellazione della funzione boost: G 1 rrniymm
Toccare il comando del cursore della zona di

riscaldamento nella quale si vuole eliminare la funzione
boost.

Spegnere la zona di cottura toccando il cursore fino a “I”. 1l
Accertarsi che il display visualizzi “0”.

* La funzione pud operare in qualsiasi zona di cottura.
* La zona di cottura ritorna all'impostazione originale dopo 5 minuti.
+ Se l'impostazione di calore originale € pari a 0, ritorna a 9 dopo 5 minuti.

Modalita Pausa

« E possibile interrompere il riscaldamento invece di spegnere il piano di cottura.
* Quando si entra in modalita Pausa, tutti i comandi escluso quello ON/OFF sono disabilitati.

Per entrare in modalita pausa

Toccare il comando pausa 10F Tutti gli indicatori mostrano "11"

Per uscire dalla modalita pausa

Toccare il comando pausa.

Quando il piano di cottura € in modalita pausa, tutti i comandi sono disabilitati ad esclusione
& di quello ON/OFF @ si pud sempre spegnere il piano di cottura a induzione con il comando

ON/OFF ® in caso di emergenza. |l piano di cottura si spegnera dopo 10 minuti se non si
esce dalla modalita pausa.
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Blocco dei comandi

« | comandi si possono bloccare per evitare un uso involontario (ad esempio accensione involontaria
delle zone di cottura da parte di bambini).
« Quando i comandi sono bloccati, sono tutti disabilitati tranne il tasto ON/OFF.
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Per bloccare i comandi

Tenere premuti contemporaneamente il timer

L'indicatore sul timer riporta "Lo" (basso).
e il timer " +" per un breve periodo di tempo.

Per sbloccare i comandi

Toccare e tenere premuto il timer "—" e il timer e contemporaneamente per un breve periodo di tempo.

Quando il piano di cottura € in modalita di pausa, tutti i comandi sono disabilitati ad
& esclusione del tasto ON/OFF @ e sempre possibile spegnere il piano di cottura ad

induzione con il tasto ON/OFF ®in caso di emergenza, ma prima dell'utilizzo successivo &
necessario sbloccare il piano di cottura stesso.

Controllo timer

Il timer si pu0 utilizzare in due modi diversi:

- Si puo utilizzare come contaminuti. In questo caso, il timer non spegne alcuna zona di cottura
quando il tempo impostato & attivo.

- E possibile impostarlo per spegnere una o due zone di cottura allo scadere del tempo impostato.
Il tempo massimo del timer € 99 minuti.

A) Utilizzo del timer come contaminuti

Se non viene selezionata nessuna zona di cottura

Accertarsi che il piano di cottura sia acceso. ”:;'
Nota: & possibile utilizzare il contaminuti anche se non si seleziona una _ +
zona di cottura. D

Toccare "+" sui comandi del timer.
L'indicatore del contaminuti iniziera a lampeggiare e "10" apparira nel
display del timer.

Impostare il tempo toccando i tasti "-" o "+" del timer.

Consiglio: Usare il tasto a sfioro "-" o "+" del timer una volta per diminuire
o aumentare il valore di un minuto. - _*
Tenere premuto il tasto a sfioro "-" o "+" del timer, il tempo diminuisce o
aumenta di 10 minuti.

Toccando il "-" e il "+" insieme, il timer i
viene cancellato e lo "00" apparira sul display dei minuti. - +

Dopo aver impostato il tempo il conteggio iniziera immediatamente. I e B
display visualizza il tempo restante e l'indicatore del timer lampeggia per b
5 secondi. _ +
il_
L'avvisatore acustico si attiva per 30 secondi e l'indicatore del timer -
visualizza "- -" al termine del tempo impostato. - +

n
L
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B) Impostazione del timer per spegnere una o piu zone di cottura

Impostare una zona

Toccare il comando del cursore della zona da scaldare G rrrigumm
o "+" del timer. ch

Impostare il tempo toccando i tasti
Consiglio: Usare il tasto a sfioro "-" o "+" del timer una volta per

- _+
diminuire o aumentare il valore di un minuto. G
uto i i - i i iminui
Tenere premuto il tasto a sfioro "-" o "+" del timer il tempo diminuisce

o aumenta di 10 minuti.

Utilizzando i tasti "-" e "+" insieme, il timer si cancella ed il display dei HE

minuti visualizza "00".

4
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Dopo aver impostato il tempo il conteggio iniziera immediatamente. Il ]
display visualizza il tempo restante e l'indicatore del timer lampeggia per — 7
5 secondi. -
NOTA: Il puntino rosso a fianco dell'indicatore del livello di potenza si
accende ad indicare che la zona é stata selezionata.

I |
R

|
I
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Allo scadere del periodo di tempo impostato nel timer, la zona di cottura
corrispondente si spegnera automaticamente.

-+

o
W

& Le altre zone di cottura continueranno a funzionare se erano state accese in precedenza.

per impostare piu zone:

Le operazioni per impostare piu zone sono simili a quelle per impostare una zona sola;

Quando si imposta I'ora per piu zone di cottura contemporaneamente, sono attivi i punti decimali
delle zone di cottura corrispondenti. |l display dei minuti visualizza il timer dei minuti. |l puntino
della zona corrispondente lampeggia.

Vedere la visualizzazione sottostante:

Jorr e (impostato a 15 minuti) 15
S U rrreeemm (impostato a 45 minuti) — ot

Allo scadere del periodo di tempo impostato nel timer la
. . . N . N n
zona Q| cottura corrlsponqepte si spegnera. RO| verra Horr i 370
visualizzato nuovamente il timer dei minuti e il puntino _
i > Gorrrrrrnmm ®+
della zona corrispondente lampeggera.
Vedere la visualizzazione a destra:

(impostato a 30 minuti)

Toccare il comando della zona di riscaldamento, e nell'indicatore del timer verra visualizzato il
timer corrispondente.
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C) Annullamento del timer

Toccare il comando del cursore della zona di

riscaldamento per cui si vuole annullare il timer.

E L rrvnnnmm

Utilizzando i tasti "-" e "+" insieme, il timer si
cancella ed il display dei minuti visualizza "00".

Funzione gestione potenza

E possibile impostare un livello massimo di assorbimento per il piano di cottura a induzione

scegliendo varie gamme di potenza.

| piani di cottura a induzione possono limitarsi automaticamente per lavorare ad un livello di

potenza inferiore, in modo da evitare i rischi

di sovraccarico.

Come entrare nella Funzione Gestione Potenza

Accendere il piano di cottura, premere
contemporaneamente il tasto pausa e il timer

@

L'indicatore del timer mostra "P5", che corrisponde
al livello di potenza 5. La modalita di default & pari a
7,0 kW.

Per passare ad un altro livello

premere +/- del timer

?\\ oppure

Ci sono 5 livelli di potenza, da "P1" a "P5".
L'indicatore del timer visualizza uno di questi.
"P1": la potenza massima & pari a 2,5 kW.
"P2": la potenza massima & pari a 3,5 kW.
"P3": la potenza massima & pari a 4,5 kW.
"P4": la potenza massima € pari a 5,5 kW.
"P5": la potenza massima € pari a 7,0 kW.

Conferma e Uscita dalla Funzione di Gestione Potenza

Premere contemporaneamente il tasto pausa
e il timer "+" per confermare.

ﬂq;

@

A questo punto il piano di cottura si spegne.
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Tempi di funzionamento di default

L'autospegnimento € una funzione di sicurezza per il piano di cottura a induzione. Si attiva
automaticamente ogni volta che si dimentica acceso il piano di cottura. | tempi di funzionamento di
default per i vari livelli di intensita di potenza sono indicati sulla tabella che segue:

Livello di potenza 1 2 3 4 5 6 7 8

9

Timer di funzionamento di default (ore) 8 8 8 4 4 4 2 2

2

Quando la pentola viene rimossa il piano di cottura a induzione smette immediatamente di riscaldarsi e

si spegne automaticamente dopo due minuti.

Le persone portatrici di pacemaker possono utilizzare questo elettrodomestico solo sotto |l
controllo del proprio medico.

Selezione dei recipienti di cottura

=— ‘Il i )

Padella in ferro per frittura con Pentola in acciaio inox Padella in ferro Bollitore in ferro

%

‘oS

Bollitore in acciaio inox smaltato Utensili da cucina smaltati Piastra di ferro

E possibile disporre di piul recipienti di cottura diversi tra loro

1 Questo piano a induzione € in grado di identificare una varieta di recipienti di cottura, che & possibile

testare con uno dei seguenti metodi:

Appoggiare il recipiente di cottura sulla zona di cottura. Se la zona di cottura corrispondente visualizza
un livello di potenza, il recipiente & adatto. Se lampeggia "U" il contenitore non & adatto all'uso con il

piano cottura a induzione.

2 Tenere un magnete verso il recipiente. Se il magnete viene attratto dal recipiente, & adatto all'uso con

il piano cottura a induzione.
N.B.: Il fondo del recipiente deve contenere materiale magnetico.

Il fondo deve essere piatto e avere un diametro superiore a 14 cm.

3 Utilizzare pentole con diametro corrispondente al grafico della zona selezionata.
Con una pentola leggermente piu grande I'energia viene utilizzata alla massima efficienza. Se si

utilizza invece una pentola piu piccola I'efficienza potrebbe essere inferiore a quanto previsto. Una

pentola di dimensioni inferiori a 140 mm potrebbe non essere rilevata dal piano di cottura.

Diametro base dei recipienti di cottura a induzione

Zona di cottura Minima Massima
1e2 140 180
3e4 140 180
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Pulizia e manutenzione
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La superficie del piano ad induzione puo essere facilmente pulita nel seguente modo:

Tipo di sporcizia Metodo di pulizia Materiali per la pulizia
Leggero Immergere in acqua calda e asciugare Spugna
Anelli e depositi di | Applicare I'aceto bianco sulla zona, Adesivo speciale per
calcare strofinare con un panno morbido o vetroceramica

utilizzare un prodotto disponibile in

commercio
Dolci contenenti Utilizzare un raschietto speciale per la Adesivo speciale per
zuccheri, alluminio | vetroceramica per rimuovere i residui (un | vetroceramica
fuso o materie prodotto al silicone € il piu consigliato)
plastiche

N.B.: Scollegare l'alimentazione elettrica prima di effettuare la pulizia.

Display di anomalie e controllo

In caso di anomalie, il piano a induzione passa automaticamente alla modalita di protezione e
visualizza uno dei seguenti codici:

Codice di Problema Cosa fare
guasto
Recupero automatico
E1 La tensione di alimentazione & superiore alla tensione
nominale. Verificare se |'alimentazione elettrica & corretta.
E2 La tensione di alimentazione & inferiore alla tensione L'accensione dopo I'alimentazione & normale.
nominale.
E3 Alta temperatura del sensore della piastra in ceramica. (1#) | Attendere che la temperatura della piastra in ceramica
] ] ] ritorni normale.
E4 Alta temperatura del sensore della piastra in ceramica. (2#) | Toccare il tasto "ON/OFF" per riavviare I'unita.
E5 Alta temperatura del sensore IGBT. (1#) Attendere che la temperatura del sensore IGBT ritorni
normale. Toccare il tasto "ON/OFF" per riavviare |'unita.
E6 Alta temperatura del sensore IGBT (2#) Controllare se la ventola funziona regolarmente; in caso
contrario, sostituirla.
Nessun recupero automatico
F3/F6 Guasto del sensore di temperatura della piastra in
ceramica - cortocircuito. (F3 per 1#, F6 per 2#)
Guasto del sensore di temperatura della piastra in Controllare il collegamento o sostituire il sensore di
F4/F7 : A ; . )
ceramica - circuito aperto. (F4 per 1#, F7 per 2#) temperatura della piastra in ceramica.
F5/F8 Guasto del sensore di temperatura della piastra in
ceramica - non valido. (F5 per 1#, F8 per 2#)
Anomalia del sensore di temperatura IGBT.
F9/FA A
(cortocircuito/circuito aperto per 1#) o o )
- - Sostituire la scheda di alimentazione.
FC/FD Anomalia del sensore di temperatura IGBT.
(cortocircuito/circuito aperto per 2#)
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Guasto

Problema

Soluzione A

Soluzione B

Il LED non si accende quando
l'unita & collegata alla rete
elettrica.

MANCANZA di alimentazione.

Verificare che la spina sia ben
fissata alla presa e che questa
sia funzionante.

La scheda di alimentazione
accessoria e la scheda del
display hanno un guasto nel
collegamento.

Controllare il collegamento.

La scheda di alimentazione
accessoria € danneggiata.

Sostituire la scheda di
alimentazione accessoria.

La scheda del display
danneggiata.

Sostituire la scheda del
display.

Alcuni pulsanti non funzionano,
oppure il display a LED non &
normale.

La scheda del display &
danneggiata.

Sostituire la scheda del
display.

L'indicatore del modo di cottura
si accende, ma il riscaldamento
non si avvia.

Alta temperatura del piano di
cottura.

La temperatura ambiente puo
essere troppo alta. La presa
d'aria o la ventilazione d'aria
possono essere bloccate.

C'é qualcosa che non funziona
nella ventola.

Controllare se la ventola
funziona correttamente;

Se cosi non fosse sostituire la
ventola.

La scheda di alimentazione &
danneggiata.

Sostituire la scheda di
alimentazione.

Il riscaldamento si arresta
improvvisamente durante il
funzionamento e sul display
lampeggia "u".

Il tipo di pentola & sbagliato.

Il diametro del recipiente e
troppo piccolo.

Utilizzare il recipiente
appropriato (fare riferimento al
manuale di istruzioni).

Il fornello si € surriscaldato;

L'unita é surriscaldata.
Attendere che la temperatura
ritorni normale.

Premere il tasto "ON/OFF" per
riavviare l'unita.

I circuito di rilevamento delle
pentole & danneggiato,
sostituire la scheda di
alimentazione.

Le zone di riscaldamento dello
stesso lato (come la prima e la
seconda zona)
visualizzerebbero "u" .

La scheda di alimentazione e
la scheda del display hanno un
guasto nel collegamento;

Controllare il collegamento.

La scheda del display della
parte di comunicazione €
danneggiata.

Sostituire la scheda del
display.

La scheda principale
danneggiata.

Sostituire la scheda di
alimentazione.

Il motore della ventola ha un
suono strano.

Il motore della ventola &
danneggiato.

Sostituire la ventola.

La tabella sopra riportata mostra come valutare e controllare i guasti piu comuni.

Non smontare I'elettrodomestico da soli, altrimenti si potrebbe danneggiare il piano cottura a induzione.

Servizio Clienti

Se si dovesse verificare un guasto, prima di contattare il servizio post-vendita, procedere come

segue:

- Verificare il corretto collegamento dell’elettrodomestico
- Leggere la tabella dei guasti e del display riportata sopra
Se non si riesce ancora a risolvere il problema, spegnere I'elettrodomestico, non tentare di

smontarlo e chiamare

il Servizio Post Vendita.
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Dichiarazione speciale

Il contenuto di questo manuale € stato attentamente controllato. Tuttavia,
I'azienda non puo essere ritenuta responsabile per eventuali errori di stampa
O omissioni.

Inoltre, qualsiasi modifica tecnica pud essere inclusa in una versione riveduta
del manuale senza preavviso. L'aspetto e il colore dell'elettrodomestico
possono differire da quelli indicati nel presente manuale.

Questo elettrodomestico dispone di contrassegno ai sensi della Direttiva Europea
2012/19/CE in materia di Rifiuti di apparecchiature elettriche e elettroniche - RAEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment - WEEE).

Il corretto smaltimento di questo elettrodomestico permette di evitare possibili danni
all'ambiente e alla salute dell’'uomo.

SMALTIMENTO: Non Il simbolo sul prodotto indica che non puo essere trattato come normale rifiuto
smaltire questo prodotto domestico. Deve essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato per il
come rifiuto urbano riciclaggio di dispositivi elettrici ed elettronici.

indifferenziato. E Questo elettrodomestico richiede uno smaltimento specializzato. Per ulteriori
necessaria una raccolta informazioni relative al trattamento, al recupero ed al riciclaggio di questo prodotto,
speciale di tali rifiuti per si consiglia di contattare il proprio comune, il proprio servizio di smaltimento rifiuti
sottoporli ad un domestici o il negozio presso il quale & stato acquistato.

trattamento speciale.

Per informazioni piu dettagliate relative al trattamento, al recupero ed al riciclaggio di questo prodotto, si consiglia
di contattare il proprio ufficio comunale, il proprio servizio di smaltimento rifiuti domestici o il negozio presso il
quale é stato acquistato il prodotto.
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Informazione prodotto per piani di cottura elettrici conformi al Regolamento della Commissione (UE) n® 66/2014

Posizione Simbolo Valore Unita di
misura
Identificativo del modello HI642MC
Tipologia di piano cottura: Piano cottura elettrico
Numero di zone e/o aree di Zone 4
cottura aree
Zone di cottura a induzione X
Tecnologia di riscaldamento -
(zone di cottura a induzione e | Aree di cottura con cottura a
aree di cottura a induzione, induzione
zone (?i cottura radianti, piastre | ;one di cottura radianti
metalliche)
piastre metalliche
Posteriore sinistra (%] 18,0 cm
Posteriore @
cm
centrale
Posteriore destra (0] 18,0 cm
Per zone o aree di cottura circolari: diametro dell'area utile della Centrale sinistra b cm
superficie per
zona di cottura a riscaldamento elettrico, arrotondata ai 5 mm piu Centrale centrale (%] cm
icini
vient Centrale destra (0] cm
Anteriore sinistra (%) 18,0 cm
Anteriore centrale (0] cm
Anteriore destra (0] 18,0 cm
Posteriore sinistra w cm
Posteriore
w cm
centrale
Posteriore destra \I;I cm
. . . Centrale sinistra w cm
Per le zone o le aree di cottura non circolari: lunghezza e larghezza
della superflm_e utile per ciascuna zona di cottura elettrica, Centrale centrale L cm
arrotondata ai 5 mm piu vicini w
Centrale destra w cm
Anteriore sinistra V':I cm
Anteriore centrale w cm
Anteriore destra w cm
Posteriore sinistra EC electric cooking 172,8 Peso/kg
Posteriore EC electric cooking Pesolkg
centrale
Posteriore destra EC electric cooking 183,1 Peso/kg
Centrale sinistra EC electric cooking Peso/kg
Consumo energetico per zona o area di cottura calcolato al kg Centrale centrale EC electric cooking Pesolkg
Centrale destra EC electric cooking Peso/kg
Anteriore sinistra EC electric cooking 204,9 Peso/kg
Anteriore centrale EC electric cooking Peso/kg
Anteriore destra EC electric cooking 198,3 Peso/kg
Consumo energetico del piano cottura calcolato per kg EC electric hob 189,8 Pesolkg

Norma applicata: EN 60350-2 Apparecchi di cottura elettrici per uso domestico - Parte 2: Piani cottura - Metodi di misurazione delle prestazioni

Consigli per il risparmio energetico:
+ Per ottenere la massima efficienza dal piano di cottura, posizionare la pentola al centro della zona di cottura.
« L'utilizzo di un coperchio riduce i tempi di cottura e risparmia energia trattenendo il calore.

* Ridurre al minimo la quantita di liquido o grasso per diminuire i tempi di cottura.

« Iniziare la cottura con temperatura elevata, quindi ridurla quando il cibo si & riscaldato.
« Utilizzare pentole con diametro corrispondente al grafico della zona selezionata.

Queste informazioni sono da considerarsi parte integrante del libretto di uso e manutenzione dell'elettrodomestico
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Umisténim oznaceni CE C € na tento vyrobek prohlasujeme, na vlastni
odpovédnost, Ze dodrzujeme vSechny evropské bezpecnostni, zdravotni a
environmentalni pozadavky uvedené v pravnich pfedpisech pro tento vyrobek.
Sougasti tohoto spotfebite jsou pfipadné v souladu s: NARIZENIM (ES) &.
1935/2004 o materialech a pfedmétech urCenych pro styk s potravinami.
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Bezpecnostni upozornéni a udrzba:

« VAROVANI: Spotfebi¢ a jeho pristupné &asti se b&hem pouzivani
zahfivaji na vysokou teplotu. Davejte pozor, abyste se nedotkli
topnych &lanku.

« Déti do 8 let veku museji byt mimo dosah spotrebiCe, pokud nejsou
pod neustalym dohledem.

« Tento spotrebiC smeji pouzivat déti starsi 8 let a osoby se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo bez
patficnych zkusenosti a znalosti, pokud jsou pod dohledem osoby
odpovédné za jejich bezpecnost, pfipadné byly pouCeny o
bezpeCném pouzivani spotfebiCe a rozumeéji moznym nebezpecim.

» Déti si se spotfebiCem nesmeji hrat.

« Déti nesméji bez dozoru dospélych spotrebic Cistit, ani provadet
cinnosti udrzby.

« VAROVANI: Vafeni bez dozoru na varné desce s tukem nebo olejem
muZze byt nebezpecné a zpusobit pozar.

* Nikdy se nepokousejte uhasit pozar vodou; vypnéte spotrebic, a
potom zakryjte plamen napf. poklickou nebo protipozarni dekou.

« VAROVANI: Nebezpeéi pozaru: na varném povrchu nic neskladuite.

« VAROVANI: Pokud je povrch praskly, spotfebié vypnéte, aby
nedoslo k urazu elektrickym proudem.

« K Gisténi zafizeni nepouzivejte Cistici spotrebiCe na paru.

* Na povrch varné desky nepokladejte zadné kovove predmety, jako
jsou noze, vidlicky, Izice nebo poklicky rendlikl, protoZe by se mohly
zahrat na velmi vysokou teplotu.

VsSe, co se rozlije, by mélo byt z vika odstranéno pred otevienim.

« Povrch varné desky musi umoznovat ochlazeni pred zavienim vika.

» Po pouziti prvek varné desky vypnéte pfislusnym ovladanim.
Nespoléhejte se na detektor nadobi.

» Tento spotrebi€ neni ur€en k pouzivani pomoci externiho Casovace
nebo samostatného dalkového ovladani.

» Prostfedky pro odpojeni museji byt zabudovany do pevnych vodicu
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v souladu s pravidly elektroinstalace.

Pokyny uvadeéji typ kabelu, ktery se ma pouzivat, s prihlédnutim k
teploté zadniho povrchu spotfebice.

Jestlize je poskozeny napajeci kabel, smi ho vyménit pouze vyrobce,
servisni technik nebo osoba s podobnou pfislusnou kvalifikaci, jinak
by mohlo dojit k urazu.

POZOR: Aby nedosSlo k nebezpeci v dusledku neumysiného
vynulovani tepelného vypnuti, nesmi byt toto zarizeni napajeno
prostrednictvim externiho spinaciho zarizeni, jako je napfiklad
CasovaC nebo nesmi byt pfipojeno do okruhu, ktery se pravidelné
zapina a vypina.

VAROVANI: Pouzivejte pouze vika pro varné desky navrzena
vyrobcem varného spotrebiCe nebo oznacené vyrobcem spotrebice v
navodu k pouziti jako vhodné viko varné desky, nebo vika pro varné
desky zabudovana do spotfebice. PouZziti nevhodnych vik miaze
zpusobit nehody.

Vzdy pouzivejte odpovidajici nadobi.

Nadobu vzdy umistéte do stfedu jednotky, na které vafite.

Nic nepokladejte na ovladaci panel.

Povrch desky nepouzivejte jako krajeci prkénko.

Prostredky pro odpojeni musi byt zacClenény do elektrickeho vedeni v
souladu s pravidly zapojeni. — V navodu je uveden typ pouziteho
kabelu, ktery zohlednuje teplotu zadni plochy spotrebice.

Povrch varné desky musi umoziovat ochlazeni pred zavienim vika.
POZOR: Varfeni musi probihat pod dohledem. Na kratky proces
vareni je nutné dohlizet neustale.
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Vazena zakaznice, vazeny zakazniku,
dékujeme vam za zakoupeni indukéni varné desky. Doufame, Ze vam bude dobfe slouzit spoustu let.
Prectéte si prosim peclivé tento navod jesté pfed pouZitim varné desky a uschovejte ho na bezpecném

misté pro budouci pouziti.
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Predstaveni vyrobku

Indukéni varna deska zajistuje vSechny druhy varfeni prostfednictvim svych elektromagnetickych
varnych zén a svého mikropocitacového ovladani a multifunkci, coz z ni €ini idealni volbu pro dnesni

rodinu.

Indukéni varna deska je vyrobena ze specialnich dovazenych materiald, je vysoce uZivatelsky pfivétiva,
odolna a bezpecna.

Pracovni princip

Indukéni varna deska obsahuje civku, varnou desku vyrobenou z feromagnetického materialu a
ovladani. Elektricky proud generuje pfes civku silné magnetické pole. Tim vznika velké mnozstvi
virll, které zase generuiji teplo, které se pak pfenasi pres varnou zénu do varné nadoby.

19 8 .

A Zelezny hrnec

() = magneticky okruh
| —————  sklokeramicka deska
LX) 2ce indukéni civka
~ > Indukované proudy
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Bezpecnost

Tato varna deska byla specialné navrzena pro
domaci pouziti.

V ramci neustalé snahy o vylepSeni naSich
vyrobku si CANDY vyhrazuje pravo kdykoli
zménit jakykoli technicky, programovy nebo
esteticky aspekt spotfebice.

Ochrana proti prehrati

Snimac sleduje teplotu ve varnych zénach.
Kdyz teplota pfekroCi bezpeCnou uroven,
varna zona se automaticky vypne.

Detekce malych nemagnetickych predmétu
Pokud byla na varné desce ponechana nadoba
o pruméru menSim nez 80 mm nebo néjaky jiny
maly pfedmét (napfiklad nuz, vidlicka, kli¢) nebo
byla na varné desce ponechana nemagneticka
nadoba (napfiklad hlinikova), zazni po dobu
pfiblizné jedné minuty bzucak a poté se varna
deska automaticky pfepne do pohotovostniho
rezimu.

Varovani pred zbytkovym teplem

Pokud varna deska po urcitou dobu funguije,
vytvori se zbytkové teplo. Objevi se pismeno ,H,
aby vas varovalo, Ze se mate drzet od ni dal.

Automatické vypnuti

Dalsim bezpecnostnim prvkem induk¢ni varné
desky je automatické vypnuti. K domu dochazi
vzdy, kdyz zapomenete varnou zonu vypnout.
Vychozi ¢asy vypnuti jsou uvedeny v nasledujici
tabulce:

- Zona ohfevu se automaticky
Stupen vykonu
vypne po
1~3 8 hodiny
4~6 4 hodiny
7~9 2 hodiny

Jakmile se nadoba z varné zony odstrani, ohfev
se okamzité zastavi a po zaznéni bzucaku, které
trva jednu minutu, se sama vypne.

Varovani: Osoby s kardiostimulatorem by se
mély pfed pouzitim induk¢ni varné desky poradit
s lékafem.

Instalace
1.

Vstup vzduchu
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Vyfiznéte otvor do pracovni desky o rozmérech,
které jsou znazornény na nasledujicim
schématu. Kolem otvoru musi zlstat misto
minimalné 50 mm. Pracovni deska by méla mit
tloustku nejméné 30 mm a méla by byt
vyrobena z materialu, ktery je odolny vici
vysokym teplotam.

Jak je znazornéno na obrazku (1)

v

Obrazek (1)

TESNENI

Je nezbytné, aby induk&ni varna deska byla
dobfe vétrana a aby vstup a vystup vzduchu
nebyl blokovan.

Ujistéte se, Ze varna deska je spravné
nainstalovana, jak je znazornéno na obrazku 2.

— -# ....
/ Mini 5 cm

Vystup
vzduchu

5 om

Mini 2 cm

Obrazek (2)

POZN.: Pro bezpe€nost by mezera mezi varnou
deskou a jakoukoli skfiflkou nad ni méla byt
nejméné 760 mm.
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3. Varnou desku pfipevnéte k pracovni desce bezpecnostnimi predpisy. <zt
pomoci ¢tyf drzakd na spodni strané varné Kabel nesmi byt nikde ohnuty ani stlaceny. Musi |
desky. Polohu drzaku Ize nastavit podle tloustky se pravidelné kontrolovat a smi ho vymeénit ’ﬂ

0O

horni strany. pouze fadné kvalifikovana osoba.

Drzak

Schéma indukcéni varné
desky:

Sklenéna deska
Max. 1500 /
2000 W z6na

Max. 1500 /
2000 W zéna
Varovani:
(1) Instalaci varné desky musi provést fadné
kvalifikovana osoba. Mame své vlastni
Max. 1500 /

kvalifikované femesliniky. Nikdy se
nepokous$ejte nainstalovat spotfebi¢ sami. Max, 1500/ _|

(2) Varna deska se nesmi instalovat nad 2000 zona
chladni¢ky, mraznicky, mycky nadobi ani
suSicky.

(3) Varnou desku je nutné nainstalovat tak, aby
bylo mozné optimalni vyzafovani tepla.

(4) Sténa a plocha nad varnou deskou musi byt
schopna odolat teplu.

(5) Aby se zabranilo pfipadnému poskozeni, musi
byt sendviCova vrstva a lepidlo odolné vici
teplu.

~ 2000 W zéna

Ovladaci panel

Schematicky diagram ovladaciho panelu

4. Ptipojeni k pfivodu napajeni

Zasuvka musi byt pfipojena v souladu s
pFisluSnou normou k jednopdlovéemu jistici. ; Lot :
Zpusob pfipojeni je znazornén na obrazku 3. L] |

3 2 4 5
Napéti Pripojeni vodicu
1 2 3 4 5
380415V 3N~ E1 I:Z ‘_!.\i '—_,]=”
gerna hnéda modra Zluta/zelena
1 2 3 4 5
220-240 V~ .‘_L ._g.\i '=__]:'—”
Cerna a hnéda modra Zluté/zelena

Obrazek (3)

Je-li kabel poSkozen nebo je tfeba jej vyménit,
musi to provést poprodejni technik s vyuzitim

VhOdnYCh néstrojlfj, aby se p‘fedeélo nehOdém- 1. Ovladace vykonu varné zony 2. Ovlada¢ ¢asovace / ovladac
. . v e . . . L zablokovani tlacitek

Je-li spotfebiC pfipojen pfimo k elektricke siti, 3. Ovladat zesilovage vykonu 4. Ovladaé pauzy

musi byt nainstalovan vicepolovy jisti€ s 5. Ovladat ZAPNVYP

minimalnim mezerou 3 mm mezi kontakty.
Instalacni technik musi zajistit provedeni
spravného elektrického pfipojeni v souladu s
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Provoz spotrebice

Dotykové ovladace

Ovladace reaguji na dotyk, takze neni nutné
tlacit.
Pouzijte bfiSko prstu, nikoliv jeho Spicku.
Jakmile je dotyk zaregistrovan, uslySite
pipnuti.
Ovladace musi byt vzdy Cisté, suché a nesmi
byt zakryté Zadnym pfedmétem (napf.
nadobou nebo utérkou). | tenka vrstva vody
muZze zpusobit, ze pouziti ovladacu bude
obtizné.
/
-

v

X

Jak varnou desku pouzivat

1.

Dotknéte se ovladani ZAP/VYP na tfi vtefiny.
Po zapnuti bzu¢ak jednou pipne, vSechny
displeje ukazuji ,-“ nebo ,- -, coZ znamena,
Ze indukéni varna deska je ve stavu
pohotovostniho rezimu.

Na varnou zénu, kterou chcete pouzit,

umistéte vhodnou nadobu.

» Ujistéte se, ze dno nadoby a povrch varné
zony jsou Cisté a suché.
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Pfi dotyku posuvného ovladace varné zony
zacne indikator vedle tlaCitka blikat.

S 1 rrrrHnmm

Zvolte nastaveni tepla dotykem posuvného

ovladace.

» Jestlize do 1 minuty nestisknéte zadné
tlaCitko, induk¢ni varna deska se
automaticky vypne. Budete muset zacit
znovu krokem 1.

» Kdykoliv b€hem vafeni muzete zménit
nastaveni tepelného vykonu.

Zvyseni vykonu

Oe" sesssnses

Snizeni vykonu

4—.

[n}

Jestlize displej blika “ - = stfidavé s
nastavenim tepla

To znamena, ze:

jste neumistili nadobu na spravnou varnou
z6nu nebo,

nadoba, kterou pouzivate, neni vhodna pro
indukéni vafeni nebo,

nadoba je pfilis mala nebo Spatné vystfedéna
na varné zoéne.

Pokud neni na varné zéné vhodna nadoba,
nehreje.

Pokud neni na varné zéné vhodna nadoba,
displej se automaticky vypne po 2 minutach.



Pouziti funkce zesilovace vykonu
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Zapnuti funkce zesilovace vykonu: S rrrinnnm
Dotknéte se posuvného ovladace varné zony >
Dotknéte se ovladade zesilovade vykonu ,B*“, indikator
zony zobrazi ,b.“ a vykon dosahne maxima. R,

I =D b
Vypnuti funkce zesilovace vykonu: 5 I ERENERRIL]

Dotknéte se posuvného ovladace varné zény, u které
chcete vypnout funkci zesilovace vykonu.

Vypnéte varnou zénu dotykem posuvniku na ,,
Zkontrolujte, zda se na displeji objevi ,0“.

* Funkci je mozné pouzit pro jakoukoli varnou zénu.
* Varna zéna se vrati na své plvodni nastaveni po 5 minutach.
» V pfipadég, ze plvodni nastaveni bylo 0, vrati se na 9 po 5 minutach.

Rezim pauzy

* Mduzete pozastavit ohfev, namisto vypnuti celé varné desky.
* Po vstupu do reZimu pauzy jsou vSechny ovladace kromé ovladani ZAP/VYP deaktivovany.

Jak vstoupit do rezimu pauzy

Dotknéte se ovladade pauzy ,~“ V&echny indikatory zobrazi ,11*

Jak vystoupit z rezimu pauzy
Dotknéte se ovladace pauzy.

deaktivovany, indukéni varnou desku muizete v nouzové situaci vypnout pomoci ZAP/VYP

f Kdyz je varna deska v rezimu pauzy, vSechny ovladace kromé& ZAP/VYP ® jsou
(D. Pokud z rezimu pauzy nevystoupite, varna deska se po 10 minutach vypne.
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Zablokovani ovladacu

« Ovladace muzete zablokovat, abyste zabranili nezamysSlenému pouziti (napf. détmi, kdyby omylem
zapnuly varné zony).

- Jsou-li ovladace zablokovany, vSechny ovladace kromé ovladani ZAP/VYP jsou deaktivovany.

Jak zablokovat ovladace

Stisknéte a podrzte na chvili sou¢asné ¢asovac Indikator ¢asovace zobrazi ,Lo*
,—"a asovaé ,+*.

Jak odblokovat ovladace

Stisknéte a podrzte na chvili sou€asné ¢asovac ,—"“ a Casovac i

deaktivovany, indukéni varnou desku muZete v nouzové situaci vzdy vypnout pomoci

2 Kdyz je varna deska v rezimu pauzy, vSechny ovladace kromé ZAP/VYP ® jsou
ovladace ZAP/VYP @ ale pfi dalSim pouziti ji musite nejprve odblokovat.

Ovladac¢ ¢asovace

Casovaé mGzete pouzit dvéma rlznymi zptisoby:

« Mduzete ho pouzit jako minutovnik. V tomto pfipadé ¢asovac po uplynuti nastaveného ¢asu nezapne
Zadnou varnou zénu.

« Muzete také nastavit, aby ¢asovac po uplynuti nastaveného ¢asu zapnul jednu nebo vice varnych
z6n. Casovag Ize nastavit maximainé na 99 min.

a) Pouziti casovace jako minutovniku

Pokud nevyberete zadnou varnou zénu

Ujistéte se, Ze je varna deska zapnuta. ”:;'
Poznamka: minutovnik miizete pouzit, i kdyz nevyberete zadnou varnou _ +
zbénu. D

Dotknéte se ovladace ,+“ na ¢asovadi. Indikator minutovniku
zacne blikat a na displeji Casovace se zobrazi ,10%

Nastavte ¢as dotykem ovladace ,-“ nebo ,+“ na ¢asovadi. 4
Tip: Dotknéte se ovladace ,-“ nebo ,+“ na Casovaci jednou, abyste ¢as
snizili, resp. zvysSili o 1 minutu. - %
Dotknéte se a pfidrzte ovladac ,-“ nebo ,+“ na Casovaci, abyste Cas
snizili, resp. zvysili o 10 minut.

Sougasnym dotykem ,-“ a ,+* se Casovaé i

zrusi a na displeji se zobrazi ,00“ v minutach. - +

KdyZ je nastaven €as, zacne se ihned odpocitavat. Na displeji se zobrazi R

zbyvajici ¢as a indikator asovade bude blikat po dobu 5 sekund. R I
- +

fLL
Po dokong&eni nastaveni ¢asu bude bzu¢ak pipat po dobu 30 sekund a -
indikator Casovace zobrazi ,- -“. _ +
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b) Nastaveni €asovace pro vypnuti jedné nebo vice varnych zén

v

Nastaveni jedné zény

Dotknéte se posuvneho ovladace varne zony 6 it
=
ch

Nastavte ¢as dotykem ovladace na Casovaci. Tip: Pfi jednom dotyku
ovladace ,-“ nebo ,+“ na Casovaci se €as snizi, resp. zvysi o 1 minutu.

- _+
Dotykem a pfidrzenim ovladace ,-“ nebo ,+“ na ¢asovaci o
se Cas snizi, resp. zvySi o 10 minut. jR
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Kdyz se ovladace ,-“ a ,+“ dotknete spolecné, ¢as se vymaze a na
displeji se zobrazi ,00“ v minutach.

®
+

S
f

KdyZ je nastaven €as, zacne se ihned odpocitavat. Na displeji se zobrazi ]
zbyvajici Cas a indikator Casovace bude blikat po dobu 5 sekund. — 7
POZNAMKA: Cervena kontrolka u indikatoru vykonu se rozsviti, ¢imz -
signalizuje vybér této zoény.

I |
R

|
I
-+ /N

\

Po uplynuti nastaveného €asu se prislusna varna zéna automaticky
vypne.

o
W

& Ostatni varné zony, pokud byly zapnuté jiz pfedtim, zlstanou v provozu.

Nastaveni vice zon:

Postup pro nastaveni vice zén je podobny krokiim nastaveni jedné zoény;

Pokud nastavite Cas pro nékolik varnych zén sou€asné, desetinné teCky pfislusné varné zony se
rozsviti. Na minutovém displeji se zobrazuji minuty Casovace. TeCka odpovidajici zény blika.

Viz zobrazeni nize:

Jor e (nastaveno na 15 minut) 'S
S e (nastaveno na 45 minut) — 4+

Po uplynuti nastaveného Casu se pfislusna varna zéna
vypne. Pak se ukaze novy minutovy éasovaé a tecka SO 30
odpovidajici zony bude blikat.

Viz zobrazeni vpravo: G ®

(nastaveno na 30 minut)

Dotknéte se ovladacCe zvolené varné zény, prislusny ¢asovac se zobrazi v indikatoru asovace.
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c) Zruseni €asovace

které chcete zrusit Gasovac

Dotknéte se posuvného ovladace varné zény, u

b 11 IlIIIIII!IIIl

A H

v minutach.

Kdyz se ovladace ,-“ a ,,+“ dotknete spolecné,
v v ~ . . , “« i
Casovac se vymaze a na displeji se zobrazi ,00 L

f”QjL\

Funkce fizeni vykonu

Je mozné nastavit maximalni uroven vykonu pro indukéni varnou desku a volit rizné vykonové

rozsahy

nedoslo k pfetiZzeni.

Zapnuti funkce fizeni vykonu

Zapnéte varnou desku a sou€asné stisknéte
tlacitko pauzy a ¢asovace ,+".

" e 0

Indikator ¢asovace zobrazi ,P5¢ coz znamena
uroven vykonu 5. Vychozi rezim je 7,0 kW.

Chcete-li prepnout na jiny vykon

Stisknéte na ¢asovadi +/-

nebo

Existuje 5 arovni vykonu, od ,P1“ do ,P5“. Indikator
Casovace zobrazi jednu z nich.
,P1“  maximalni pfikon je 2,5 kW.
,,P2“ : maximalni pfikon je 3,5 kW.
,P3“ : maximalni pfikon je 4,5 kW.
,P4“ : maximalni pfikon je 5,5 kW.
,P9“ : maximalni pfikon je 7,0 kW.

Potvrzeni a ukonéeni funkce Fizeni vykonu

Pro potvrzeni sou€asné stisknéte tlacitko
pauzy a Casovac ,+"“.

T 0

Varna deska se poté vypne.
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Vychozi provozni €asy

v

Automatické vypnuti plni funkci bezpe€nostni ochrany pro indukéni varnou desku. Ta se automaticky
vypne, pokud ji zapomenete vypnout vy. Vychozi provozni ¢asy pro rizné urovné vykonu jsou uvedeny
v nasleduijici tabulce:
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Stupen vykonu 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Vychozi provozni ¢asovac (hodiny) 8 8 8 4 4 4 2 2 2

Po odstranéni nadoby maze indukéni varna deska okamzité prestat hfat a varna deska se automaticky
vypne po 2 minutach.

Lidé se srdecnim kardiostimulatorem by se méli pfed pouzitim tohoto spotfebiCe poradit se
svym lékarem.

Vybér varnych nadob

=— ‘Il i )

Zelezna panev na smazeni Hrnec z nerezové oceli Zelezna panev Zelezna konvice

%

‘oS

Smaltovana nerezova konvice Smaltované kuchyriské nadobi Zelezné nadobi

Muzete mit fadu riznych varnych nadob

1 Tato induk&ni varna deska dokaze identifikovat rizné nadoby na vareni, které mizete otestovat
pomoci jedné z nasledujicich metod:
Umistéte nadobu na varnou zénu. Pokud odpovidajici varna zéna zobrazi stupen vykonu, je nadoba
vhodna. Pokud blika ,U“, nadoba neni vhodna pro pouziti na indukéni varné desce.

2 PriloZte k nadobé magnet. Pokud je magnet k nadobé pfitahovan, je nadoba vhodna na indukéni
varnou desku.
POZN.: Dno nadoby musi obsahovat magneticky material.

Musi mit ploché dno o priméru vice nez 14 cm.
3 Pouzivejte nadoby s primérem dna stejnym, jako ma grafické vyobrazeni zvolené varné zény.

Pouziti hrnce o néco SirSiho je zarukou vyuZziti energie s maximalni uc€innosti. Pokud pouzijete mensi
hrnec, vareni bude méné udinné, nez se o¢ekavalo. Nadobu mensi nez 140 mm nemusi varna deska

Zjistit.
Prameér dna indukéniho nadobi
Varna zona Minimum Maximum
1a2 140 180
3a4 140 180




Cistota a udrzba

Povrch indukéni varné desky Ize snadno vycistit nasledujicim zpisobem:

Druh Zpusob cisténi Cistici materialy
kontaminace

Osvétleni Ponofte do horké vody a utfete do sucha | Cistici houbicka
Krouzky a Na danou oblast naneste bily ocet, otfete | Specialni lepidlo na keramické
vapenné usady mékkym hadfikem nebo pouzijte bézné sklo

dostupny pfipravek.
Sladkosti, K odstranéni zbytk( pouzivejte specialni | Specialni lepidlo na keramické
roztaveny hlinik Skrabku pro keramické sklo (nejlepsi je sklo
nebo plasty vyrobek na kfemikové bazi).

POZN.: Pfed CiSténim odpojte napajeci zdroj.

Zobrazeni zavad a kontrola

Pokud dojde k néjaké abnormalité, indukéni varna deska automaticky prejde do ochranného rezimu a
zobrazi jeden z nasledujicich kodu:

Chybovy kod Problém ResSeni
Automaticka obnova

E1 Napéjeci napéti je vyssi nez jmenovité napéti. Prosim zkontrolujte, zda je napajeci napéti normalni.

E2 Napajeci napéti je niz&i nez jmenovité napéti. Zapnuti po napajeni je normaini.

E3 Vysoka teplota Cidla keramické plotynky. (1#) Pockejte na navrat teploty keramické desky k
normalu.

E4 Vysoka teplota Cidla keramické plotynky. (2#) Dotknéte se tladitka ,ZAP/VYP* k restartu spotiebige.

E5 Vysoka teplota IGBT. (1#) Pockejte na navrat teploty IGBT k normalu. Dotknéte
se tlacitka ,ZAP/VYP* k restartu spotfebice.

E6 Vysoka teplota IGBT (2#) Zkontrolujte, zda ventilator bézi hladce; pokud ne,
vyménte jej.

Bez automatické obnovy

Porucha ¢idla teploty keramické plotynky — zkrat v

F3/F6 obvodu. (F3 pro 1#, F6 pro 2#)
FA/F7 Porucha ¢idla teploty keramické plotynky — preruseny Zkontrolujte pfipojeni nebo vymérnite ¢idlo teploty
obvod. (F4 pro 1#, F7 pro 2#) keramické plotynky.
F5/F8 Porucha ¢idla teploty keramické plotynky — neplatné.
(F5 pro 1#, F8 pro 2#)
Porucha teplotniho ¢idla IGBT. (zkrat v obvodu / pferuseny
FO/FA
obvod pro 1#)
— — | Vymeénte napajeci desku.
FC/FD Porucha teplotniho Cidla IGBT. (zkrat v obvodu / preruseny

obvod pro 2#)
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Porucha

Problém

Reseni A

Reseni B

LED dioda se nerozsviti,
kdyz je jednotka zapojena.

Neni dodavano napajeni.

Zkontrolujte, zda je zastrcka
pevné v zasuvce a zasuvka
funguje.

Porucha pfipojeni pfidavné
napajeci desky a desky
displeje.

Zkontrolujte pfipojeni.

Poskozeni pfidavné napajeci
desky.

Vymérite pfidavnou napajeci
desku.

Poskozeni desky displeje.

Vymérnte desku displeje.

Néktera tlacitka nefunguiji,
nebo displej LED nefunguje
normalné.

Poskozeni desky displeje.

Vyménte desku displeje.

Indikator rezimu vareni se

rozsviti, ale ohfev se nespusti.

Vysoka teplota varné desky.

Okolni teplota muze byt pfilis
vysoka. Nasavani vzduchu
nebo vétraci otvor mohou byt
zablokované.

S ventilatorem néco neni v
poradku.

Zkontrolujte, zda ventilator bézi
hladce;
jestlize ne, vyménte ventilator.

Napajeci deska je poskozena.

Vymeérite napajeci desku.

Ohfev se nahle vypne béhem
provozu a na displeji blika ,u“.

Spatny typ nadoby.

PFili§ maly prdmér nadoby.

Pouzijte spravnou nadobu
(viz navod k obsluze).

Sporak se prehral;

Jednotka je pfehrata. Pockejte
na navrat teploty k normalu.
Stisknéte tlacitko ,ZAP/VYP* k
restartu spotrebice.

Okruh zjisténi nadoby je
poskozeny, vymeérite napajeci
desku.

Varné zény na stejné strané
(napfiklad prvni a druha zéna)
zobrazi ,u"“.

Porucha pfipojeni napajeci
desky a desky displeje;

Zkontrolujte pfipojeni.

Poskozeni desky displeje
komunikacniho dilu.

Vymeérite desku displeje.

Hlavni deska je poSkozena.

Vymérite napajeci desku.

Motor ventilatoru nezni
normalné.

Motor ventilatoru je poSkozeny.

Vymeérite ventilator.

VySe uvedena tabulka ukazuje, jak posoudit a zkontrolovat bézné chyby.
Spotfebi¢ sami nedemontujte, jinak by mohlo dojit k poSkozeni indukeéni varné desky.

Sluzba péce o zakazniky

Pokud dojde k poruse, provedte pfed kontaktovanim poprodejniho servisu nasledujici ukony:
- Zkontrolujte, zda je spotfebi¢ spravné zapojen.
- Prostudujte si vySe uvedenou tabulku poruch a zobrazeni.
Pokud stale nemUzete vyfesit problém, vypnéte spotiebi€, nepokousejte se jej demontovat a
obratte se na poprodejni servis.
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Zvlastni prohlaseni

Obsah tohoto navodu byl peclivé zkontrolovan. Spole¢nost vdak nemuize
byt zodpovédna za jakékoli tiskové chyby nebo opomenuti.

Do revidované verze navodu mohou byt zahrnuty také jakékoli technicke
upravy bez pfedchoziho upozornéni. Vzhled a barva spotfebiCe zobrazené

—
LIKVIDACE: Tento vyrobek
nevyhazujte s béznym
domovnim odpadem.
Tento odpad je nutné
odevzdat do tfidéného
sbéru za ucelem
specialniho zpracovani.

v tomto navodu se mohou od skute¢ného vzhledu liSit.

Tento spotrebic je oznacen v souladu s evropskou smérnici 2012/19/ES o odpadnich
elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ).

Zajisténim spravné likvidace tohoto spotrebice pomlzete zabranit pripadnym
negativnim vlivim na Zivotni prostiedi a lidské zdravi, k nimz by doslo pf¥i nespravném
postupu likvidace.

Symbol na spotiebici nebo na prilozenych dokumentech udava, ze tento spotirebi¢
nepatii do domaciho odpadu. Je nutné jej odvézt do prislusného sbérného mista pro
recyklaci elektrického a elektronického zafrizeni.

zpracovani, obnové a recyklaci tohoto spotrebice zjistite u prisluSného mistniho Gradu,
sluzby pro likvidaci domovniho odpadu nebo v obchodé, kde jste vyrobek zakoupili.

ufadu, sluzby pro likvidaci domovniho odpadu nebo v obchodé, kde jste spotiebi¢ zakoupili.
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Produktové informace pro domaci elektrické varné desky vyhovujici smérnici komise (EU) €. 66/2014

Poloha Symbol Hodnota Jednotka
Identifikacni €islo modelu Hl642MC
Typ varné desky: Elektricka varna deska
Poget varnych zén a/nebo z6ny 4
ploch plochy
Indukéni varné zény X
Technologie ohfevu (indukéni . i
varné zény a varné plochy, Indukéni varné plochy
salavé varné plochy, pevné Salavé varné zény
plotny)
Pevné plotny
Zadni leva (0] 18,0 cm
Zadnll ) o cm
centralni
Zadni prava (%] 18,0 cm
Centralni leva (0] cm
U kruhovych varnych zén nebo ploch: primér uzitné plochy na Centralni o
) o . . - P cm
elektricky vyhfivanou varnou zénu, zaokrouhleny na nejblizSich 5 | centralni
mm i
Centralni @
! cm
prava
Predni leva (%) 18,0 cm
Predrjl ) P em
centralni
PFedni prava (%] 18,0 cm
Zadni leva w cm
Zadni
P w cm
centralni
Zadni prava D cm
w
Centralni leva w cm
U nekruhovych varnych zén nebo ploch: délka a Sifka uzitné Centralni D
; - . g ' . o cm
plochy povrchu jednotlivych elektricky ohfivanych varnych zén centralni w
nebo ploch, zaokrouhlena na nejblizSich 5 mm. .
Centralni
! w cm
prava
Predni leva D cm
w
Predni
- w cm
centralni
Pfedni prava w cm
Zadni leva E'ekt”cé‘g vareni 172,8 Whikg
Zadni Elektrické vareni
centralni EC Whikg
Zadni prava | EIPKIMICke vareni 183,1 Whikg
Centralni leva | Eekirické vafeni Whikg
EC
. ) . " R Centralni Elektrické vareni
Spotfeba energie na varnou zénu nebo plochu pfepoctena na kg centralni EC Wh/kg
Centralni Elektrické vareni
prava EC Whkg
Predni leva E'ekt”cé‘g varen! 204,9 Whkg
PFedni Elektrické vareni
centralni EC Whikg
Predni prava E'ek"'cég vareni 1983 Whikg
. . . . R Elektricka varna
Spotfeba energie varné desky pfepoctena na kg 189,8 Wh/kg

deska EC

Standardni pouziti: EN 60350-2 Elektrické spotFfebiée na vareni pro domacnost — Cast 2: Varné desky — Metody méfeni vykonu

Navrhy na Usporu energie:

» Abyste dosahli co nejlepsi u¢innosti varné desky, umistéte nadobu do stfedu varné zony.

» Pouzitim poklicky zkratite dobu vafeni a uSetfite energii tim, Ze udrzite teplo v nadobé.

» Pouzivejte co nejméné tekutin nebo tuku, ¢imz zkratite dobu vareni.

» Zacénéte vafit na vysokém nastaveni a jakmile se jidlo prohfeje, snizte vykon.

* Pouzivejte nadoby s primérem dna stejnym, jako ma grafické vyobrazeni zvolené varné zény.

Tyto informace je tfeba povazovat za soucast uzivatelské prirucky.
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Oznacenim tohto vyrobku znaCkou c € na vlastnu zodpovednost
potvrdzujeme zhodu so vSetkymi relevantnymi europskymi bezpecnostnymi,
zdravotnymi a environmentalnymi poziadavkami, ktoré sa v pravnych predpisoch
vztahuju na tento vyrobok. Ak je to uplatnitelné, asti tohto zariadenia spifiaju
ustanovenia: NARIADENIA (ES) €. 1935/2004 o materialoch a predmetoch
urcenych na styk s potravinami.

Bezpecnostné upozornenia a udrzba:

« VAROVANIE: Spotrebi€ a jeho pristupné sucasti sa poCas prevadzky
zahrievaju na vysoku teplotu. Davajte pozor, aby ste sa nedotkli
vyhrievacich prvkov.

* Deti do 8 rokov sa pri zariadeni nesmu zdrziavat vébec, ak nie su
pod neustalym dohfadom.

» Toto zariadenie mézu pouzivat deti starSie nez 8 rokov a osoby so
znizenymi telesnymi, zmyslovymi alebo dusevnymi schopnostami
alebo s nedostatkom skusenosti a znalosti, len ak su pod dozorom
alebo dostali pokyny o pouzivani zariadenia bezpe¢nym spésobom a
ak chapu nebezpecfenstva s nim suvisiace.

» Deti sa nesmu hrat so spotrebicom.

- Cistenie a uzivatel'ski udrzbu nesmu vykonavat deti bez dozoru.

 VAROVANIE: Pri priprave pokrmov s tukmi alebo olejmi
nenechavajte varnu dosku bez dozoru, pretoze je to nebezpecCné a
hrozi nebezpecCenstvo vzniku poziaru.

* NIKDY sa nesnazte uhasit ohen vodou, ale zariadenie vypnite, a
potom plamen zakryte napriklad vekom alebo poziarnou dekou.

 VAROVANIE: Nebezpecenstvo vzniku poziaru: na varnych
povrchoch neuchovavajte ziadne predmety.

« VAROVANIE: Ak je povrch prasknuty, vypnite zariadenie, aby ste
zabranili moznosti urazu elektrickym pradom.

* Na Cistenie nepouzivajte parny CisticC.

» Kovové predmety, napriklad noze, vidliCky, lyZi€ky a pokrievky, by sa
nemali odkladat na varnu dosku, pretoze sa mézu velmi zohriat.
PreteCenie je pred otvorenim krytu potrebné odstranit’.

» Povrch varnej dosky nechajte pred zatvorenim krytu vychladnut.

» Po pouziti dosku vypnite pomocou jej ovladania. Nespoliehajte sa na
detektor hrncov.

» Toto zariadenie nie je urCené na ovladanie pomocou externého
Casovaca alebo samostatného systému dialkového ovladania.

* Prostriedok na odpojenie musi byt zaCleneny do pevne;
elektroinstalacie v sulade s pravidlami zapojenia.
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V pokynoch sa uvadza typ kabla, ktory sa ma pouzit s ohfadom na
teplotu zadného povrchu zariadenia.

Ak doslo k poskodeniu privodnej Snury, musi ju vymenit vyrobca,
jeho servisny zastupca alebo obdobne spdsobila osoba, aby nedoslo
k nebezpeclenstvu.

UPOZORNENIE: Aby sa vyhlo nebezpecenstvo v dbésledku
neumyselného vynulovania tepelnej poistky, musi byt toto zariadenie
napajane prostrednictvom externého spinacieho zariadenia, ako
napriklad Casovac, alebo musi byt pripojeny k obvodu, ktory je
pravidelne zapinany a vypinany pomocnym programom.
VAROVANIE: Pouzivajte len chraniCe varnej dosky navrhnuté
vyrobcom kuchynského spotrebiCa alebo uvedené vyrobcom
spotrebiCa v navode na obsluhu ako vhodné, alebo chraniCe varnej
dosky zabudované do spotrebica. Pouzivanie nevhodnych chranicov
moze spdsobit nehody.

Vzdy pouzivajte vhodny riad.

Hrniec polozte vzdy do stredu pouzivanej varnej zony.

Na ovladaci panel ni€¢ neukladaijte.

Povrch varnej dosky nepouzivajte ako krajaciu dosku.

Prostriedok na odpojenie musi byt zaCleneny do pevnej
elektroinstalacie v sulade s pravidlami zapojenia. V pokynoch sa
uvadza typ kabla, ktory sa ma pouzit' s onfadom na teplotu zadného
povrchu zariadenia.

Povrch varnej dosky nechajte pred zatvorenim krytu vychladnut.
UPOZORNENIE: Na proces varenia sa musi dohliadat. Na
kratkodoby proces varenia sa musi dohliadat’ nepretrzite.

SLOVENSKY
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Vazeny zakaznik:

Dakujeme vam za zakupenie indukénej varnej dosky. Dufame, Ze vam bude roky dobre sluzit.

Pred pouzivanim varnej dosky si dékladne precitajte tento navod na obsluhu a na buduce pouzitie ho
uchovavajte na bezpe¢nom mieste.

Udaje o vyrobku

Indukéna varna doska zaistuje vSetky druhy varenia pomocou jej elektromagnetickych varnych zon a jej
mikrokomputerizované ovladace a multifunkcie z nej robia idealnu vofbu pre dnesnu rodinu.

Indukéna varna doska s osobitne importovanymi materialmi je mimoriadne pouzivatelsky pripustna,
trvacna a bezpecna.

Pracovné zasady

Indukéna varna doska sa sklada z cievky, teda platne vyrobenej z feromagnetického materialu a
systému ovladania. Elektricky prud vytvara silné magnetické pole prostrednictvom cievky. Toto
vytvara velky pocet virov, ktoré nasledne vytvaraju teplo, ktoré sa potom prenasa
prostrednictvom varnej zony na varnu nadobu.

19 5 .

S Zelezny hrniec
[(NE magneticky obvod
| J—————  sklokeramicka doska
ese) X indukéna cievka
- > indukované prudy
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Bezpecnost’

Tato varna doska je navrhnuta Specialne na
pouZzivanie v domacnosti.

Z dévodu neustaleho hladania vylepSeni naSich
vyrobkov si spolo¢nost CANDY vyhradzuje pravo
na upravu vSetkych technickych, programovych
alebo estetickych aspektov spotrebica
kedykolvek.

Ochrana pred prehriatim

Snimac¢ monitoruje teplotu vo varnych zonach.
Ak teplota presiahne bezpeénostnu uroven,
varna zona sa automaticky vypne.

Detekcia malych alebo nemagnetickych
predmetov

Ak na varnej doske ponechate panvicu s
priemerom mensim ako 80 mm alebo nejaky iny
maly predmet (napr. n6z, vidli¢ku, klac) Ci
nemagneticku panvicu (napr. hlinikova) na asi
jednu minutu zaznie zvukovy signal, po ktorom
varna doska automaticky prejde do
pohotovostného rezimu.

Varovanie ohl'adom zvyskového tepla

Ak bola varna doska nejaku dobu zapnuta, bude
mat zvySkové teplo. Znazorni sa pismeno ,H",
Co predstavuje varovanie, aby ste sa zdrziavali
od spotrebica dale;.

Automatické vypinanie

Dal$ia bezpe&nostna funkcia indukénej dosky je
automatické vypinanie. To nastava vzdy, ked
zabudnete varnu zénu vypnut. Preddefinované
Casy vypnutia su znazornené na nizSie uvedenej
tabulke:

. L Tepelna zona sa automaticky
Uroven vykonu .
vypina po
1~3 8 hodin
4~6 4 hodiny
7~9 2 hodiny

Po odobrati hrnca z varnej zény sa zahrievanie
ihned prerusi a po minute zvukovej signalizacie
sa vypne.

Varovanie: Osoby s kardiostimulatorom by sa
mali pred pouzivanim indukéného vari¢a poradit
s lekarom.
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Montaz

1. Vyrezte dieru v pracovnej doske podla rozmeru
znazorneného na nizSie uvedenej schéme.
Okolo otvoru sa musi ponechat minimalne
50 mm medzera. Pracovna doska by mala byt
aspofi 30 mm hruba a vyrobena z tepelne
odolného materialu.

Podla zobrazenia na obrazku €. 1.

SLOVENSKY

Obrazok 1

TESNENIE

2. Je dolezité, aby bola indukéna doska dobre
odvetravana a aby nebol blokovany vstup ani
vystup vzduchu.

Podla obrazka 2 skontrolujte, &i je varna doska
spravne nainstalovana.

1]

Min. 760 cm
Odvod

vzduchu

sCm

—

Min. 5 cm

/

Min. 2 cm

Privod |
vzduchu

Obrazok 2

Poznamka: Z bezpecnostnych dévodov musi byt
medzera medzi doskou a akoukolvek kuchynskou
skrinkou najmenej 760 mm.



3. Varnu dosku upevnite na pracovnu dosku
pomocou drziakov na podklade varnej dosky.
Poloha drziakov sa da upravit podfa hrubky
pracovnej dosky.

DrZiak =

Upozornenia:

(1) Indukéna varna doska musi byt namontovana
nalezite kvalifikovanou osobou. Mame svojich
vlastnych kvalifikovanych montérov. Nikdy sa
ju nepokusajte namontovat samy.

Induk&na varna doska sa nesmie montovat’

()

nad chladnicky, mraznicky, umyvacky riadu ani

bubnové susSicky.

Indukéna varna doska sa musi montovat tak,
sa umoznilo optimalne vyZarovanie tepla.
Stena a oblast nad varnou doskou by mali byt
schopné odolavat teplu.

Aby ste zabranili poSkodeniu, sendvi¢ova
vrstva a lepidlo musia byt odolné proti teplu.

3)
(4)
(5)
4. Pripojenie k sietovému napajaniu

Zasuvka by mala byt pripojena k jednopodlovému

istiCu v sulade s prislusnou normou. Spbsob
pripojenia je znazorneny na obrazku 3.

Napatie Kablové pripojenie
1 2 3 i 5
380 - 415V 3N~ L1 L2 — =
cierny hnedy modry Zltozeleny
1 2 3 4 5
220 -240 V~ .‘_L ._[:i '=__]:'_"
Cierny a hnedy modry Zltozeleny

Obrazok 3

Ak je kabel poSkodeny alebo je potrebné ho
vymenit, mal by to vykonat technik popredajnych
sluzieb pomocou nalezitych nastrojov, aby sa
zabranilo nehodam.

Ak sa zariadenie pripaja priamo k sieti, musi sa
nainstalovat vSepolovy isti€ s minimalnou
medzerou medzi kontaktmi 3 mm.

InStalatér musi zaistit’ spravne elektrické
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pripojenie, ktoré spifia bezpe&nostné predpisy.
Kabel sa nesmie ohybat’ ani stlacat. Kabel sa
musi pravidelne kontrolovat' a méze ho menit len
naleZite kvalifikovana osoba.

Schémy indukénej varnej
dosky:

Sklenena doska
Max. 1500/
2000 W z6na
Max. 1500/
2000 W zéna

Max. 1500/
2000 W z6na

Max. 1500/ ]
2000 W z6na

Ovladaci panel

Schematicky nakres ovladacieho panela

1. Ovladace vykonu ohrevnej zény 2. Ovlada¢ ¢asovaca/ovladac

uzamknutia tlacidiel
3. Ovladac¢ funkcie boost
5. Vypina¢ Zapnut/Vypnut

4. QOvlada¢ na prerusenie varenia



Prevadzka vyrobku

Dotykové ovladace

» Ovladace reaguju na dotyk, takze nemusite
vyvijat ziaden tlak.

* Pouzivajte bruska prstov, nie konceky.

* Pri kazdom zaznamenani dotyku zaCujete
pipnutie.

+ Dbaijte na to, aby boli ovladace vzdy Ciste,
suché a aby ich nezakryvali Ziadne predmety
(napr. riad alebo utierka). Aj tenka vrstva vody
mo&ze spdsobit’ problematické pouzivanie
ovladacov.

Spoésob pouzitia
1. Dotknite sa ovladaca Zapnut/Vypnut na tri

sekundy.
Po zapnuti jedenkrat zaznie zvukova

signalizacia, na displeji sa zobrazi ,-“ alebo -

-4, ¢im indikuju, Zze indukéna varna doska
presla do stavu pohotovostného rezimu.

2. Polozte vhodny hrniec na varnu zénu, ktoru
chcete pouzit.
» Uistite sa, ze dno hrnca a povrch varnej
zony su Cisté a suché.
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Dotknite sa ovladaca vyberu ohrevnej zony a
indikator vedla klu¢a zacne blikat.

S 1 rrrrHnmm

Dotykom posuvného ovladaca vyberte

teplotny stuper.

* Ak nezvolite nastavenie teplotného stupria
do 1 minuty, indukéna varna doska sa
automaticky vypne. Budete musiet znovu
zacat' od kroku 1.

* Nastavenie teplotného stupfia mozete
upravit kedykolvek pocas varenia.

zvysenie vykonu

Oe" sesssnses

znizenie vykonu

{ [

Ak na displeji striedavo blika “- - a
nastavenie teplotného stupna

Znamena to, ze:

neumiestnili ste hrniec na spravnu varnu zénu
alebo

hrniec, ktory pouzivate, nie je vhodny pre
induk&né varenie alebo

hrniec je prili§ maly alebo nie je spravne
umiestneny v strede varnej zony.

Ak na varnu zoénu neumiestnite vhodny hrniec,
neuskutoCni sa ohrev.

Ak na varnu dosku neumiestnite vhodny hrniec,
po 2 minutach displej automaticky vypne.



Pouzivanie funkcie boost

Aktivacia funkcie boost: S rrrinnnm
Dotknite sa ovladacCa vyberu ohrevnej zony.

SLOVENSKY

a vykon dosiahne Max. R
(] N B

N

Dotknite sa ovladaca boost ,B*, indikator zény zobrazi ,b* 53
| "‘__\_

ZruSenie funkcie boost: G 1 rrniymm
Dotykom ovladaca vyberu ohrevnej zony zvolte tu, pre
ktoru chcete zrusit funkciu posilfiovaca.

Varnu zonu vypnite dotykom posuvaca na ,,1“. (I
Uistite sa, Ze sa na displeji zobrazuje ,,0".

» Tato funkcia sa mbze pouzit pre kazdu varnu zénu.
* Po 5 minutach sa obnovi pévodné nastavenie varnej zény.
» Ak sa pbévodné nastavenie teplotného stupna rovna 0, po 5 minutach sa vrati na 9.

Rezim pozastavenia

* Namiesto vypnutia varnej dosky mézete jej vykon pozastavit.
» Pri spusteni reZimu pozastavenia su vSetky ovladace okrem ovladaca Zapnut/Vypnut deaktivované.

Spustenie rezimu pozastavenia

Dotknite sa ovladaca pozastavenia ”®“. Na Véetk)I/Ch indikatoroch sa ZObraZUje ,,I l“.

Ukoncéenie rezimu pozastavenia

Dotknite sa ovladata pozastavenia.

Ked je varna doska v reZime pozastavenia, vSetky ovladace su deaktivované okrem

& ovladaca Zapnut/Vypnut ®.v nudzovej situacii mézete indukénu varnu dosku vzdy vypnut
ovladacom Zapnut/Vypnut \UJ. Varna doska sa vypne po 10 min., ak reZim pozastavenia
neukoncite.

Uzamykanie ovladacov

Ovladace mdzete uzamknut, aby ste zabranili ich neumyselnému pouzitiu (napriklad aby deti
nahodou nezapli varné zony).
Ked su ovladace uzamknuté, vSetky ovladace okrem ovladaca Zapnut/Vypnut su deaktivované.

Uzamknutie ovladacov

Sucasne sa dotknite a na chvilu podrzte asovac¢ | Na indikatore asovaca sa zobrazi ,Lo“.
,—"a asovaé ,+*.

Odomknutie ovladacov

Sucasne sa dotknite a na chvilu podrzte ¢asovac ,—*“ a Casovac i

54



-

SLOVENSKY

Ked je varna doska v rezime pozastavenia, vSetky ovladaCe su deaktivované okrem

& ovladaca Zapnut/Vypnut ®.v nudzovej situacii mézete indukénu varnu dosku vzdy vypnut
ovladacom Zapnut/Vypnut \, ale v nasledujucej prevadzke musite varnu dosku najprv
odomknut.

Ovladac¢ ¢asovaca

Casovaé mozete pouzit dvoma réznymi spdsobmi:

« Mbozete ho pouzivat ako minutku. V takom pripade ¢asovac nevypne po uplynuti nastaveného ¢asu
Ziadnu varnu zonu.

« Mbzete ho nastavit na vypnutie jednej alebo viacerych varnych zon po uplynuti nastaveného ¢asu.
Maximalny limit Casovaca je 99 min.

a) Pouzivanie ¢asovaca ako minutky

Ak nezvolite ziadnu varnu zénu

Uistite sa, &i je varna doska zapnuta. 1
Poznamka: minutku mézete pouzit, aj ked nevyberate ziadnu varnu _ +
zonu. D

Dotknite sa ovladaca ,+“ Casovaca. Indikator minutky
zacne blikat' a na displeji Casovaca sa zobrazi ,10"

Dotykom ovladac¢a ¢asovaca ,-“ alebo ,+“ nastavte ¢as. 5
Rada: Dotknite sa ovladac¢a ¢asovaca ,-“ alebo ,+“ na zniZzenie alebo
zvySenie o0 1 minutu. - _*
Dotknite sa a podrzte ovlada¢ ¢asovaca ,-“ alebo ,+“ na znizenie alebo
zvysenie o 10 minut.

Sugasnym dotykom ,-“ a ,+* sa Casovad i
zrusi a na displeji minutky sa zobrazi ,,00“. - +
/'|_:.
Po nastaveni sa ¢as za¢ne okamzite odpocitavat. Na displeji sa zobrazi e B
zostavajlci ¢as a indikator dasovaéa bude 5 sekund blikat. b
- +
(L
e
Po uplynuti nastaveného ¢asu bude zvukova signalizacia zniet -
30 sekund a na indikatore ¢asovaca sa zobrazi - -“. - +

n
Ly
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b) Nastavenie €¢asovaca na vypnutie jednej alebo viacerych varnych zén

Nastavenie jednej zény

Dotknite sa ovladaca vyberu ohrevnej zony. 6 it

Dotykom na ovlada¢ ¢asovaca nastavte ¢as. Rada: Jednym dotykom chb
ovladaca €asovaca ,-“ alebo ,+“ déjde k znizeniu alebo zvySeniu o 1

Sucasnym dotykom ,-“ a ,+“ sa ¢asovac zrusi a na displeji minutky sa
zobrazi ,,00.

. r +

minutu. o
Dotknite sa a podrzte ovlada¢ ¢asovaca ,-“ alebo ,+“ na znizenie alebo
zvysenie o 10 minut.

rr

+
(C]
-

Po nastaveni sa ¢as zacne okamzite odpocitavat. Na displeji sa zobrazi min

zostavajuci €as a indikator ¢asovaca bude blikat' 5 sekund. - =1 —
POZNAMKA: Cervena bodka vedla indikatora urovne vykonu bude svietit - -
pre indikaciu, Ze je zvolena prislusna zéna. +

Po uplynuti nastaveného ¢asu ¢asovaca varenia sa prislusna varna zoéna
automaticky vypne.

-
L~

€

& Ostatné varné zony funguju dalej, ak su zapnuté.

Nastavenie viacerych zon:

Kroky na nastavenie viacerych zén su podobné ako pri krokoch nastavenia jednej zony;

Ked nastavite CasovacC suCasne na niekolko varnych zon, zapnu sa desatinné bodky prislusnych
varnych zon. Zobrazenie minut zobrazuje min. ¢asovac. Bodka prislusnej zony blika.

Zobrazuje sa takto:

o (nast. na 15 minat) 'S
G.orrrvrnnmm (nast. na 45 minat) — +

Po skonc&eni odpocitavania ¢asovaca sa prislusna zéna
vypne. Potom zobrazi novy min. éasovaé a bodka SO 30
zodpovedajucej zony bude blikat. - 4+

(nast. na 30 minut)

Dotknite sa ovladaca vyberu ohrevnej zény, v indikatore Casovaca sa zobrazi prislusny ¢asovac.
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C) ZruSenie ¢asovaca

Dotykom ovladaca vyberu ohrevnej zény vyberte tu,

pre ktoru chcete zrusit funkciu ¢asovaca. 6.1 “'”"“'“

A H

SLOVENSKY

Sucasnym dotykom ,-“ a ,+“ sa ¢asovac zrusi a na
. - .. , « i
displeji minutky sa zobrazi ,,00 L

f”ﬁs f ™~

Funkcia riadenia vykonu

na induk¢nej varnej doske je mozné nastavit maximalnu urover absorpcie vykonu vyberom
jednotlivych rozsahov vykonu;

indukéné varné dosky sa mézu obmedzit samé automaticky s cielom fungovat na nizsej urovni
vykonu, aby sa zabranilo riziku pretazenia.

Spustenie funkcie riadenia vykonu

Zapnite varnu dosku, potom sucasne stlacte | Indikator Casovaca zobrazi ,P5“, ¢o znamena uroven
tlaCidlo pozastavenia a ¢asovac ,+“. vykonu 5. Predvoleny rezim je nastaveny na 7,0 Kw.

" e 0

Prepnutie inej urovne

stlacte +/- Casovaca Ma 5 darovni vykonu od ,P1“ do ,P5“. Na indikatore
Casovaca sa zobrazi jedna z nich.

,P1“  maximalny vykon je 2,5 Kw.

,,P2“ : maximalny vykon je 3,5 Kw.

,P3“ : maximalny vykon je 4,5 Kw.

alebo ,P4“ : maximalny vykon je 5,5 Kw.

,P9“ : maximalny vykon je 7,0 Kw.

Potvrdenie a ukonéenie funkcie riadenia vykonu

Na potvrdenie su€asne stlacte tlacidlo Potom sa varna doska vypne.
pozastavenia a ¢asovac ,+“.

T 0
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Predvoleny ¢as prevadzky

Automatické vypnutie je bezpe&nostna ochranna funkcia indukénej varnej dosky. Ak ju niekedy
zabudnete po vareni vypnut, automaticky sa vypne. Predvolené €asy prevadzky pre rézne urovne
vykonu su uvedené v nasledujucej tabulke:

Uroven vykonu 1 2 3 4 5 6 7 8

9

Predvoleny ¢asovac prevadzky (hodina) 8 8 8 4 4 4 2 2

2

Po odobrati hrnca indukéna varna doska méze okamzite prestat’ hriat a varna doska sa automaticky

vypne po 2 minutach.

& Ludia s kardiostimulatorom sa musia pred pouzivanim tohto zariadenia poradit' s lekarom.

Vyber varnych nadob

=— ‘Il i )

Zelezna panvica na vyprazanie hrniec z nehrdzavejlcej ocele Zelezna panvica Zelezna kanvica

q-

‘oS

smaltovana kanvica z smaltovana varna nadoba Zelezna platia
nehrdzavejucej ocele

MobZete mat’ niekolko réznych varnych nadob.

1 Tato induk&na varna doska vie identifikovat' celu Skalu varnych nadob, ktoré si mézete otestovat po

jednom tymito spésobmi:
Nadobu umiestnite na varnu zénu. Ak prislusna varna zéna zobrazuje uroven vykonu, potom je
nadoba vhodna. Ak blika ,U“, potom nadoba nie je vhodna na pouzitie na indukénej varnej doske.

2 Pri nadobe podrzte magnet. Ak magnet nadobu pritahuje, potom je vhodna na pouZitie na indukéne;j

varnej doske.
Poznamka: Spodok nadoby musi obsahovat magneticky material.

Musi mat rovné dno s priemerom viac ako 14 cm.

3 Pouzivajte hrnce, ktorych priemer je taky velky, ako obrys zvolenej zény.
Pouzivanim trochu SirSieho hrnca sa bude vyuZivat energia s maximalnou u€innostou. Ak budete
pouzivat mensi hrniec, u€innost méze byt mensia, nez sa o€akavalo. Hrniec uzsi nez je 140 mm
nemusi varna doska zaznamenat.

Priemer podkladu indukéného riadu
Varna zéna Minimum Maximum
1a2 140 180
3a4 140 180
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CISTENIE A UDRZBA

Povrch indukCnej varnej dosky mézete jednoducho vycistit' takto:

Typ Sposob Cistenia Cistiace materialy
kontaminacie

svetlo Ponorte do horucej vody a osuste. Cistiaca $pongia

Kruhy a vodny Na oblast naneste ocot, utrite jemnou Specialny prostriedok na

kamen handri¢kou alebo pouzite produkt keramické sklo
dostupny v obchode.

Cukrovinky, Pouzite Specialnu Skrabku na keramické Speciélny prostriedok na

roztopeny hlinik sklo na odstranovanie zvyskov (najlepSie | keramické sklo

alebo plasty silikbnovy produkt).

Poznamka: Pred Cistenim odpojte napajanie.

Zobrazenie chyb a kontrola

Ak dojde k nestandardnej situacii, indukcna varna doska sa automaticky prepne do ochranného rezimu
a zobrazi sa jeden z tychto kddov:

Koéd chyby Problém Riesenie
Automaticka obnova
E1 Napajacie napatie je vySSie ako menovité napatie. Skontrolujte, & je napajacie napatie normalne.
E2 Napéjacie napétie je nizSie ako menovité napétie. Zapnite po obnoveni normaineho napajania.
E3 Vysoka teplota na snimaci keramickej platne. ( 1#) Pockajte, kym sa teplota keramickej platne vrati do
normalu.
E4 Vysoka teplota na snimaci keramickej platne. ( 2#) Dotknite sa tlacidla ,Zapnutie/vypnutie” na
reStartovanie jednotky.
E5 Vysoka teplota na bipolarnom tranzistore s izolovanym Pockajte, kym sa teplota bipolarneho tranzistora s
hradlom. (1#) izolovanym hradlom vrati do normalu. Dotknite sa
] o ] ] ] tlacidla ,Zapnutie/vypnutie® na restartovanie jednotky.
E6 Vysoka teplota na bipolarnom tranzistore s izolovanym | skontrolujte, & ventilator funguje spravne; v pripade
hradlom( 2#) potreby ho, vymerite.
Bez automatickej obnovy
F3/F6 Zlyhanie snimaca teploty keramickej platne — skrat.
(F3 pre 1#,F6 pre 2#)
F4/F7 Zlyhanie snimaca teploty keramickej platne — otvoreny Skontrolujte pripojenie alebo vymenite snimac teploty
obvod. (F4 pre 1#,F7 pre 2#) keramickej platne.
F5/F8 Zlyhanie snimaca teploty keramickej platne — chybné.
(F5 pre 1#,F8 pre 2#)
FO/FA Porucha teplotného snimaca na bipolarnom tranzistore s

izolovanym hradlom. (skrat/otvoreny obvod pre 1#)

X . - X Vymerite elektricku dosku.
FC/FD Porucha teplotného snimaca na bipolarnom tranzistore s

izolovanym hradlom. (skrat/otvoreny obvod pre 2#)
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Chyba

Problém

RiesSenie A

Riesenie B

LED svetlo sa nerozsvieti pri
zapojeni jednotky do siete.

Ziadne napajanie.

Skontrolujte, ¢i je zastrcka
pevne zaistena v zasuvke a Ci
zasuvke funguje.

Pripojenie pomocnej elektrickej
dosky a dosky displeja zlyhalo.

Skontrolujte pripojenie.

Pomocna elektricka doska je
poskodena.

Vymenite pomocnu elektricku
dosku.

Doska displeja je poSkodena.

Vymerite dosku displeja.

Niektoré tlacidla nemoézu
fungovat alebo LED displej nie
je v poriadku.

Doska displeja je poSkodena.

Vymerite dosku displeja.

Indikator rezimu varenia sa
zapne, ale ohrev sa nespusti.

Vysoka teplota varnej dosky.

Teplota okolia moze byt prilis
vysoka. Privod vzduchu alebo
ventilacia moze byt
zablokovana.

S ventilatorom nieco nie je v
poriadku.

Skontrolujte, ¢i ventilator
funguje spravne;

v pripade , potreby ho
vymerite.

Elektricka doska je poskodena.

Vymerite elektrickd dosku.

Ohrev sa pocCas prevadzky
nahle zastavi a na displeji blika
LUt

Zly typ panvice.

Priemer hrnca je prilis maly.

Pouzite spravny hrniec (pozrite
si navod na obsluhu).

Vari¢ sa prehrial.

Jednotka je prehriata.
Pockajte, kym sa teplota vrati
do normalu.

Stlacte tlacidlo
LZapnutie/vypnutie” na
reStartovanie jednotky.

Obvod detekcie panvice je
poskodeny, vymerite
elektricku dosku.

Ohrevné zény na rovnake;j
strane (napr. prva a druha
zbna) zobrazuju ,u*.

Pripojenie elektrickej dosky a
dosky displeja zlyhalo.

Skontrolujte pripojenie.

Dosky displeja komunikacnej
Casti je poskodena.

Vymerite dosku displeja.

Zakladna doska je poskodena.

Vymernite elektrickl dosku.

Nezvyc&ajny zvuk motora
ventilatora.

Motor ventilatora je poSkodeny.

Vymernite ventilator.

V uvedenej tabulke sa zobrazuje, ako hodnotit’ a preverovat bezné chyby.
Spotrebi¢ samy nerozoberajte, inak mdzete indukénu varni dosku poskodit'.

Sluzba starostlivosti o zakaznikov

V pripade poruchy pred kontaktovanim popredajnych sluzieb urobte nasledovné:
— Skontrolujte spravnost’ zapojenia spotrebica.
— Poazrite si uvedenu tabulku zlyhani a D.
Ak stale nie je mozné problém vyriesit, spotrebi€ vypnite, nepokusajte sa ho rozobrat', a obratte
sa na popredajnu sluzbu.
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Osobitné vyhlasenie

Obsah tohto navodu na obsluhu bol dékladne prevereny. Spolo¢nost’ vSak
nemoze niest zodpovednost za pripadné tlacové chyby alebo vynechania.

Do revidovaného navodu na obsluhu sa bez upozornenia mézu zahrnut’ aj
pripadné technické upravy. Vzhlad aj farba spotrebica v tomto navode sa
moZzu liSit od skutoéného spotrebica.

Tento spotrebic je oznaceny podl'a europskej smernice 2012/19/ES o odpade z
elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ).

Spravnou likvidaciou tohto zariadenia zabranite moznému poskodeniu Zivotného
prostredia a l'udského zdravia, k ¢omu by inak mohlo déjst’ v doésledku jeho

| —— nespravnej likvidacie.
LIKVIDACIA: Vyrobok sa Symbol na produkte znamena, Zze sa s nim nesmie zaobchadzat’ ako s beznym
nesmie likvidovat’ ako domovym odpadom. Odneste ho na zberné miesto uréené na recyklaciu elektrickych
netriedeny komunalny a elektronickych zariadeni.
odpad. Je potrebné zaistitt  Toto zariadenie vyZzaduje $pecialny spdsob likvidacie. Ak potrebujete d'al$ie
jeho samostatny zber na informacie o spracovani, obnove a recyklacii tohto produktu, obrat'te sa na miestnu
osobitné spracovanie. samospravu, sluzby na likvidaciu domového odpadu alebo na predajnu, v ktorej ste

produkt zakupili.

Ak potrebujete podrobnejsie informacie o spracovani, obnove a recyklacii tohto produktu, obrat'te sa na mestsku
samospravu, sluzby na likvidaciu domového odpadu alebo na predajnu, v ktorej ste produkt zakupili.
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Informacie o elektrickych varnych doskéch pre doméacnost splfiaju nariadenie Komisie (EU) &. 66/2014

Pozicia Symbol Hodnota ;ednotk
Oznacenie modelu Hl642MC
Typ varnej dosky: elektricka varna doska
Poget varnych zén a/alebo z6ny 4
oblasti oblasti
induk&né varné zény
Technoldgia ohrevu (indukéné [ . i -
varné zény a varné oblasti, indukéné varné oblasti
Ziarivé varné zény, pevné Fiarivé varné zény
platni¢ky)
pevné platnicky
Vzadu vlavo (%) 18,0 cm
Vzadu v strede (4] cm
Vzadu vpravo (%] 18,0 cm
Pri kruhovych varnych zénach alebo oblastiach: V strede viavo i cem
priemeruzito€nej povrchovej plochy na V strede, v @ cm
elektrickt ohrievana varnd zénu zaokrahleny strede
na najblizSich 5 mm V strede vpravo o om
Vpredu vliavo (%] 18,0 cm
Vpredu v strede (4] cm
Vpredu vpravo (4] 18,0 cm
Vzadu vlavo S cm
Vzadu v strede S cm
D
Vzadu vpravo & cm
V strede viavo S cm
Pri nekruhovych varnych zénach alebo oblastiach: dizka
o A S . ; P V strede, D
a Sirka uzito€nej plochy na elektrickd ohrievanu varnu zénu & cm
- . N v strede S
alebo oblast zaokruhlena na najblizSich 5 mm
V strede vpravo ] cm
. D
Vpredu vliavo 8 cm
Vpredu v strede S cm
Vpredu vpravo S cm
Vzadu vlavo EC elektrické varenie 172,8 Whlkg
Vzadu v strede EC elektrické varenie Wh/kg
Vzadu vpravo EC elektrické varenie 183,1 Wh/kg
V strede vlavo EC elektrické varenie Whlkg
Spotreba energie na varnu zénu alebo oblast vypocitana na kg V strede, v strede EC elektrické varenie Wh/kg
V strede vpravo EC elektrické varenie Wh/kg
Vpredu vliavo EC elektrické varenie 204,9 Whlkg
Vpredu v strede EC elektrické varenie Wh/kg
Vpredu vpravo EC elektrické varenie 198,3 Wh/kg
Spotreba energie na varnu dosku vypocitana na kg EC elektricka varna doska 189,8 Whlkg

Platna norma: EN 60350-2 Elektrické kuchynské spotrebi¢e v domacnosti. Cast 2: Varné dosky — Metédy merania funkénych viastnosti

Rady na Usporu energie:

» Na dosiahnutie najlep$ej u¢innosti vasej varnej dosky, hrniec umiestnite do stredu varnej zony.
« Pri pouziti pokrievky sa teplo zadrziava, vdaka ¢omu zniZite ¢asy varenia a uSetrite energiu.

* Minimalizaciou mnozZstva tekutiny alebo tuku znizZite ¢asy varenia.

» Varenie zac¢nite s nastavenim vysokej teploty, a ked sa jedlo prehreje, nastavenie znizte.

» Pouzivajte hrnce, ktorych priemer je taky velky, ako obrys zvolenej zény.

Tieto informéacie sa povazuju za suc¢ast navodu na obsluhu spotrebica.
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Umieszczajgc na tym produkcie oznaczenie CE c € deklarujemy, na wiasng
odpowiedzialnos¢, zgodnos¢ ze wszystkimi europejskimi wymogami w zakresie
bezpieczenstwa, zdrowia i ochrony srodowiska okreslonymi w prawodawstwie
dotyczgcym tego produktu. W stosownych przypadkach elementy tego urzgdzenia
sg zgodne z: ROZPORZADZENIE {WE) nr 1935/2004 dotyczgce materiatow i
wyrobow przeznaczonych do kontaktu z zywnoscia.

Przypomnienie dotyczace bezpieczenstwa i
konserwaciji:

« OSTRZEZENIE: Podczas uzytkowania urzadzenie i dostepne czesci
nagrzewajg sie do wysokiej temperatury. Nalezy zachowac
ostroznos¢ aby unikng¢ dotykania elementow grzejnych.

» Dzieci ponizej 8 roku zycia powinny zachowac bezpieczng odlegtosc¢
od urzadzenia, chyba ze znajdujg sie pod statym nadzorem.

* Urzadzenie to moze byc¢ obstugiwane przez dzieci powyzej 8 roku
zycia oraz osoby o ograniczonej zdolnosci fizycznej, czuciowej lub
psychicznej bgdz nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, jesli sg
one pod nadzorem lub poinstruowano je w zakresie bezpieczne;
obstugi urzgdzenia i zrozumiaty one potencjalne zagrozenia.

* Nie nalezy zezwala¢ dzieciom na zabawe z urzgdzeniem.

« Dzieci bez nadzoru nie mogg czyscic¢ ani przeprowadzac konserwacji

« OSTRZEZENIE: gotowanie na ptycie przy uzyciu ttuszczu lub oleju
moze stanowi¢ zagrozenie i spowodowac pozar.

* NIGDY nie nalezy probowac gasi¢ pozaru wodg. Nalezy wytgczyc¢
urzgdzenie, a nastepnie zakry¢ ptomien, na przyktad pokrywka lub
kocem gasniczym.

« OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo pozaru: nie nalezy
przechowywac przedmiotow na polach grzejnych do gotowania.

« OSTRZEZENIE: W przypadku pekniecia pola nalezy wytgczyé
urzgdzenie, aby unikngc¢ porazenia prgdem elektrycznym.

* Do czyszczenia nie uzywac myijki parowe,;.

« Zabrania sie umieszczania na powierzchni ptyty metalowych
przedmiotow, takich jak noze, widelce, tyzki i pokrywki rondli,
poniewaz mogg one sie nagrzewac.

Przed otwarciem pokrywy nalezy usungc¢ z niej wszelkie wycieki.

* Przed zamknieciem pokrywy
nalezy odczekac, az ptyta ostygnie.

* Po uzyciu nalezy wytgczy¢ element grzejny uzywajgc przetacznika.
Nie nalezy polegac na czujniku wykrywajgcym patelnie.
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Urzadzenie nie jest przeznaczone do obstugi za pomocag
zewnetrznego zegara lub oddzielnego systemu zdalnego sterowania.
Elementy stuzgce do odtgczania muszg by¢ wbudowane w statg
instalacje elektryczng zgodnie z przepisami dotyczgcymi przewodow
instalacji elektrycznej.

W instrukcjach okreslono typ przewodu, jaki ma by¢ stosowany,
biorgc pod uwage temperature tylnej powierzchni urzgdzenia.

W razie uszkodzenia kabla zasilajgcego powinien go wymienic
serwisant producenta lub inna wykwalifikowana osoba, aby unikngé
zagrozenia.

PRZESTROGA: W celu unikniecia zagrozenia zwigzanego z
przypadkowym ponownym wigczeniem wytgcznika termicznego,
urzgdzenie nie moze by¢ zasilane przez zewnetrzne urzgdzenie
przetgczajgce, takie jak zegar, lub podtgczone do obwodu, ktéry jest
regularnie wigczany i wytgczany przez zaktad energetyczny.
OSTRZEZENIE: Nalezy korzysta¢ wytgcznie z oston ptyty kuchenne;
zaprojektowanych przez producenta urzgdzenia lub wskazanych
przez niego w instrukcji obstugi jako odpowiednie bgdz z oston ptyty
kuchennej wbudowanych w urzgdzenie. Stosowanie
nieprawidtowych oston moze doprowadzi¢ do wypadkow.

Nalezy zawsze stosowac odpowiednie garnki.

Zawsze umieszczac patelnie na srodku pola, na ktorym zamierza sie
gotowac.

Nie umieszczac nic na panelu sterowania.

Nie uzywac powierzchni jako deski do krojenia.

Srodki stuzgce do odtgczania nalezy potgczyé z okablowaniem
zgodnie z zasadami dotyczgcymi okablowania.- W instrukcjach
okreslono typ przewodu, jaki ma by¢ stosowany, biorgc pod uwage
temperature tylnej powierzchni urzgdzenia.

Przed zamknieciem pokrywy

nalezy odczekac, az ptyta ostygnie.

PRZESTROGA: proces gotowania powinien by¢ nadzorowany.
Krotki proces gotowania powinien by¢ stale nadzorowany
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Szanowny Kliencie:

Dziekujemy za zakup ptyty indukcyjnej. Mamy nadzieje, ze bedzie dobrze stuzyta przez wiele lat.
Przed uzyciem ptyty indukcyjnej nalezy doktadnie zapoznac sie z niniejszg instrukcjg obstugi i
przechowywac jg w bezpiecznym miejscu, aby moc do niej wrdcié w przysztosci.

Opis produktu

Ptyta indukcyjna stuzgca do wszelkiego rodzaju gotowania, z elektromagnetycznymi strefami gotowania
oraz mikrokomputerowymi elementami sterujgcymi i wielofunkcyjnymi stanowi idealny wybor dla

dzisiejszej rodziny.

Wyprodukowana ze specjalnie importowanych materiatéw ptyta indukcyjna jest niezwykle przyjazna dla

uzytkownika, wytrzymata i bezpieczna.

Zasada dziatania

Ptyta indukcyjna sktada sie z cewki, ptyty grzejnej wykonanej z materiatu ferromagnetycznego i
uktadu sterujgcego. Prad elektryczny za posrednictwem cewki wytwarza silne pole magnetyczne.
Powoduje to powstanie duzej liczby wiréw, ktére z kolei wytwarzajg ciepto, ktére nastepnie jest
przesytane przez pole grzejne do naczynia stuzgcego do gotowania.

19 8 .

TN\
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zelazny garnek

obwodd magnetyczny
szklana ptyta ceramiczna

cewka indukcyjna

Indukowane prady




Bezpieczenstwo

Ta ptyta zostata specjalnie zaprojektowana do
uzytku domowego.

Stale dgzgc do udoskonalania swoich
produktow, CANDY zastrzega sobie prawo

do zmodyfikowania wszelkich aspektow
technicznych, programowych lub estetycznych
urzgdzenia w dowolnym momencie.

Ochrona przed przegrzaniem

Czujnik monitoruje temperature pol grzejnych.
Jesli temperatura przekroczy bezpieczny
poziom, pole grzejne zostaje automatycznie
wytgczone.

Wykrywanie matych i niemagnetycznych
przedmiotow

Po pozostawieniu na polu grzejnym patelni o
Srednicy mniejszej niz 80 mm lub innego

drobnego przedmiotu (np. noza, widelca, klucza)

lub patelni niemagnetycznej (np. aluminiowej),
przez okoto minute rozlega sie sygnat

dzwiekowy, po czym pole grzejne automatycznie

przetgcza sie w tryb gotowosci.

Ostrzezenie przed cieptem resztkowym

Gdy pole grzejne dziata juz przez pewien czas,
powstaje ciepto resztkowe. Pojawia sie litera
"H", ostrzegajgca, by zachowaé bezpieczng
odlegtos¢ od niego.

Automatyczne wytaczenie

Kolejng funkcjg zabezpieczajgca ptyty
indukcyjnej jest automatyczne wytgczanie.
Nastepuje to za kazdym razem, gdy zapomnisz
wytgczyc€ pole grzejne. W ponizszej tabeli
przedstawiono domysine czasy wytgczenia:

Pole grzejne wytgcza sie

FOPIRI T2E automatycznie po

1~3 8 godzinach
4~6 4 godzinach
7~9 2 godzinach

Po zdjeciu patelni z pola grzejnego natychmiast
przestaje sie ono nagrzewac i wytgcza po
uptywie minuty od wigczenia sygnatu
dzwiekowego.

Ostrzezenie: Osoby z rozrusznikiem serca,
przed uzyciem indukcyjnej ptytki grzejnej
powinny skonsultowac sie z lekarzem.
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Instalacja

1. Wycigé w blacie roboczym otwér o wymiarach
pokazanych na ponizszym schemacie. Wokot
otworu nalezy pozostawi¢ co najmniej 50 mm
przestrzeni. Blat roboczy powinien mie¢ co
najmniej 30 mm grubosci i byé wykonany z
materiatu zaroodpornego.

Jak pokazano na rysunku (1)

Rysunek (1)

USZCZELKA

2. Istotne jest, aby ptyta indukcyjna byta dobrze
wentylowana oraz aby wlot i wylot powietrza
nie byty zablokowane.

Nalezy upewnic sie, iz ptyta zostata prawidtowo
zainstalowana w sposob pokazany na Rysunku 2.

Min. 760 cm

—

= Wyt
owietrza

5 om

Min. 5 cm

/

—

Min. 2 cm

Wiot powietrza

Rysunek (2)

UWAGA: ze wzgledow bezpieczenstwa odlegtosé
pomiedzy ptytg a znajdujgcg sie nad nig szafkg
powinna wynosic¢ co najmniej 760 mm.



3. Przymocowac ptyte grzewczg do blatu
roboczego za pomocg czterech uchwytéow na
podstawie ptyty grzewczej. Potozenie
wspornikdw mozna regulowac¢ w zaleznosci od
grubosci blatu.

Wspornik =

Ostrzezenia:

(1) Piyta indukcyjna musi by¢ zainstalowana przez
odpowiednio wykwalifikowang osobe.
Dysponujemy wiasnymi wykwalifikowanymi
instalatorami. Nigdy nie nalezy probowac
samodzielnie instalowac¢ urzadzenia.

Nie nalezy instalowac ptyty indukcyjnej nad
lodéwkami, zamrazarkami, zmywarkami ani
suszarkami.

Ptyte indukcyjng nalezy zainstalowac¢ w taki
sposoéb, aby umozliwi¢ optymalny sposéb
odprowadzenia ciepfa.

Sciana i obszar nad ptytg powinny mie¢
odpowiednig wytrzymatos¢ termiczna.

Aby unikngé uszkodzen, warstwa sandwiczowa
i klej powinny by¢ odporne na ciepto.

(2)
@)

(4)
®)

4. Podtaczenie do zasilania

Gniazdo powinno by¢ podtgczone do wytgcznika
jednobiegunowego zgodnie z odpowiednig norma.
Sposob potgczenia pokazano na rysunku 3.

Napigcie Potgczenie przewodowe
1 2 3 4 5
L] L] — |
380 - 415 V 3N~ L1 L2 N =
L Z6tto-
Czarny  Brazowy Niebieski Zielony
1 2 3 4 5
— — l
220 - 240 V~ L N =
o Z6tto-
Czarno-brgzowy Niebieski Zielony

Rysunek (3)

Jesli kabel jest uszkodzony lub wymaga
wymiany, w celu unikniecia wypadkéw wymiane
takg powinien przeprowadzi¢ serwisant
posprzedazny uzywajgc odpowiednich narzedzi.

Jesli urzgdzenie jest podtgczone bezposrednio do
zasilania sieciowego, nalezy zainstalowac
wielobiegunowy przerywacz obwodu o minimalnej
przerwie miedzy stykami wynoszacej 3 mm.
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Instalator musi zapewni¢ poprawne podtgczenie
elektryczne i zgodno$¢ z przepisami

bezpieczenstwa.

Kabel nie moze by¢ zgiety ani Scisniety. Kabel
musi podlegac regularnym sprawdzeniom i
wymianie, dokonywanej wytgcznie przez

odpowiednio wykwalifikowang osobe.

Schemat ptyty

indukcyjnej:

strefa 2000 W

Maks. 1500/ -- |
strefa 2000 W

Plyta szklana

Maks. 1500/
strefa 2000 W

I Maks. 1500/
strefa 2000 W

Panel sterowania

Rysunek schematyczny panelu sterowania

1. Przyciski sterowania mocg strefy
grzewczej

3. Przycisk Booster
5. Przycisk wigczania/wytgczania

2. Przycisk regulatora czasowego /
Przycisk blokady

4. Przycisk pauzy



Dziatanie produktu

Przyciski dotykowe

* Przyciski reagujg na dotyk, wiec nie trzeba ich
naciskac.

* Uzyc¢ opuszki palca, a nie jego czubka.

* Przy kazdym odnotowaniu dotknigecia przez
urzgdzenie generowany jest sygnat
dzwiekowy.

« Upewni¢ sie, ze przyciski sg zawsze czyste,
suche i ze nie ma na nich zadnego przedmiotu
(np. naczynia lub szmatki). Nawet cienka
warstwa wody moze utrudnia¢ ich dziatanie.

/
e~

v X
Jak uzywaé

1. Dotkng¢ przycisku ON/OFF na trzy sekundy.
Po wigczeniu zasilania emitowany jest jeden
sygnat akustyczny, na wszystkich
wyswietlaczach widniejg wskazania ,—” lub ,—
—” informujgce, ze ptyta indukcyjna jest w
trybie gotowosci.

2. Umiesci¢ odpowiedni garnek na strefie
grzewczej, z ktorej zamierza sie skorzystac.
* Nalezy upewnic sie, ze spod garnka i
powierzchnia strefy grzewczej sg czyste i
suche.
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3. Dotkngc¢ przycisku suwaka strefy grzewcze;.

Wskaznik obok przycisku zacznie migac.

S 1 rrrrHnmm

4. Wybrac¢ ustawienie mocy, dotykajgc suwaka.

» Jesli nie zostanie wybrane ustawienie
mocy, w ciggu 1 minuty ptyta indukcyjna
wytgczy sie automatycznie. Wéwczas
trzeba bedzie ponowi¢ czynnosci od
punktu 1.

» W trakcie gotowania mozna zmieni¢
ustawienie mocy w dowolnym momencie.

Zwigkszani

_&mr.y_h.

Oe" sesssnses

Zmniejszanie

4_&]9&3;.

Jesli wyswietlacz miga -~ - = naprzemiennie z

ustawieniem mocy ogrzewania
Oznacza to ze:

* nie postawiono garnka na wtasciwej strefie
grzewczej lub,

* uzywany garnek nie nadaje sie do gotowania
indukcyjnego lub

* garnek jest zbyt maty lub nie jest odpowiednio
wysrodkowany na strefie grzewczej.

Grzanie nie nastgpi, jesli na strefie grzewczej nie
znajduje sie odpowiedni garnek.

Wyswietlacz wytgczy sie automatycznie po 2
minutach, jesli nie zostanie postawiony
odpowiedni garnek.



Korzystanie z funkcji Boost

Wigczanie trybu Boost: G L rrrnmm
Dotkng¢ suwaka obstugi danej strefy grzewczej.

Dotkna¢ przycisku boost ,B”. Na wys$wietlaczu pojawi sie Q
wskazanie ,b”, co oznacza maksymalny poziom mocy. |

fl]"ﬂ“‘\ > b nm

Wytgczanie funkcji Boost: 5 R SRRRII
Dotkng¢ przycisku suwaka strefy grzewczej, w przypadku
ktorej zamierza sie anulowac funkcje Boost.

Wytaczyé strefe grzewcza, dotykajac suwaka w miejscu ,1”. 1l
Upewnic sig, ze na wyswietlaczu widnieje wartosc ,0”.

» Z funkcji tej mozna skorzysta¢ na kazdej strefie grzewczej.
» Strefa grzewcza powréci do pierwotnego ustawienia po 5 minutach.
+ Jesli poczatkowe ustawienie mocy wynosi 0, po 5 minutach nastgpi powrét do poziomu 9.

Tryb Pauza

+ Zamiast wytgczac catg ptyte kuchenng, mozna w niej wstrzymac proces gotowania.
* Po przejsciu do trybu Pauza wszystkie przyciski sterowania, z wyjgtkiem przycisku
wigczania/wytgczania, sg wytgczone.

Wiaczanie trybu Pauza

® Na wszystkich wskaznikach pojawi sie wskazanie
Dotkng¢ przycisku Pauza ,~~". A1,

Wylaczanie trybu Pauza

Dotkng¢ przycisku Pauza.

Gdy ptyta kuchenna jest w trybie Pauza, wszystkie elementy sterowania sg wytgczone z

& wyjatkiem przycisku wigczania/wytgczania (D a w sytuacji awaryjnej ptyte indukcyjng
mozna zawsze wytgczy¢ za pomocg przycisku wigczania/wytgczania \U. Ptyta kuchenna
wytgczy sie po 10 minutach, jesli nie wyjdziesz z trybu Pauza.
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Blokowanie elementéw sterowania

Elementy sterowania mozna zablokowac, aby zapobiec uzyciu ich przez osoby niepowotane (np.
przez dzieci, ktére przypadkowo wigczg strefy grzewcze).

Po zablokowaniu elementow sterowania wszystkie elementy sterowania z wyjgtkiem przycisku
ON/OFF sg nieaktywne.

Jak zablokowa¢ elementy sterowania

Dotkngc i przytrzymac przez chwile jednoczesnie | Na wskazniku regulatora czasowego bedzie
przycisk regulatora czasowego ,—" i regulatora | widnie¢ wskazanie ,Lo".
czasowego ,, +.

Jak odblokowa¢ elementy sterowania

Dotkngc¢ i przytrzymac przez chwile jednoczesnie przycisk regulatora czasowego ,— ” i regulatora
czasowego ,, +.

Gdy ptyta kuchenna jest w trybie Pauza, wszystkie elementy sterowania sg wytgczone z

& wyjatkiem przycisku wigczania/wytgczania @ W sytuacji awa%nej ptyte indukcyjng mozna
zawsze wytgczy¢ za pomoca przycisku wigczania/wytgczania \, ale przy kolejnym uzyciu
nalezy najpierw ptyte odblokowac.

Przycisk regulatora czasowego

Z regulatora czasowego mozna korzysta¢ na dwa rézne sposoby:
Mozna uzywac go jako minutnika. W takiej sytuacji regulator czasowy nie wytgczy zadnej strefy
grzewczej przed uptywem ustawionego czasu.
Mozna go ustawic tak, aby wytgczy¢ jedng lub wiecej stref grzewczych po uptywie ustawionego
czasu. Czas maksymalnego ustawienia w regulatorze to 99 minut.

a) Korzystanie z regulatora czasowego jako minutnika
Jesli uzytkownik nie wybierze zadnej strefy grzewczej

Upewni¢ sieg, ze ptyta grzewcza jest wtgczona. ,'[":;'
Uwaga: mozna uzy¢ minutnika, nawet jesli nie zostanie wybrana zadna _ +
strefa grzewcza. ®

Dotkng¢ przyciskow ,+” regulatora czasowego. Wskaznik minutnika
zacznie miga¢, a na wyswietlaczu regulatora czasowego pojawi sie ,10”.

Ustawi¢ czas, dotykajgc przycisku ,-” lub ,+” regulatora czasowego ;'
Wskazanie: Dotkng¢ raz przycisku ,-" lub ,+” regulatora czasowego, aby
zmniejszy¢ lub zwiekszy¢ czas o 1 minute. - __*
Dotkngc¢ i przytrzymac raz przycisk ,-” lub ,+” regulatora czasowego, aby
zmniejszy¢ lub zwiekszy¢ czas o 10 minut.

Po dotknieciu jednoczesnie przyciskéw ,-” i ,+” regulator czasowy i
zostanie anulowany, a na wyswietlaczu minut pojawi sie ,00”. - +

Po ustawieniu odliczanie czasu rozpocznie sie natychmiast. Wyswietlacz R
pokaze pozostaty czas, a wskaznik regulatora czasowego bedzie migac¢ I
przez 5 sekund. _ +

Nastgpi sygnat dzwiekowy trwajgcy 30 sekund, a wskaznik regulatora
czasowego pokaze ,- -”, gdy zakonczy sie ustawiony czas.
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b) Ustawianie regulatora czasowego w celu wytaczenia jednej lub wiecej stref grzewczych

POLSKI

Ustawienie jednej strefy

Dotkng¢ suwaka obstugi danej strefy grzewcze;j. G é»wll
cb

Ustawi¢ czas, dotykajgc lub przycisku regulatora czasowego
Wskazowka: Dotknigecie raz przycisku ,-” lub ,,+” regulatora czasowego

- _+
zmniejszy lub zwigkszy czas o 1 minute. o
Dotkniecie i przytrzymanie przycisku ,-” lub ,+’regulatora czasowego jR

zmniejszy lub zwiekszy czas o 10 minut.

Po dotknieciu jednoczesnie przyciskéw ,-” i ,+” regulator czasowy HE

zostanie anulowany, a na wyswietlaczu minut pojawi sie ,00”.

4

C

—

\

S

Po ustawieniu odliczanie czasu rozpocznie sie natychmiast. Wyswietlacz ]
pokaze pozostaty czas, a wskaznik regulatora czasowego bedzie miga¢ — 7
przez 5 sekund. -
UWAGA: czerwona kropka obok wskaznika poziomu mocy zaswieci sie,
wskazujgc, ze wybrana jest ta strefa.

I |
R

|
I
-+ /N

\

Po uptywie czasu grzania ustawionego na regulatorze odpowiednia strefa
grzewcza zostanie automatycznie wytgczona.

o
W

& Pozostate strefy grzewcze bedg nadal dziata¢, jesli zostaty wczesniej wigczone.

Ustawianie wiekszej liczby stref:

Etapy ustawiania wiekszej liczby stref sg podobne do etapoéw ustawiania jednej strefy.
Po ustawieniu czasu dla kilku pol grzejnych jednoczesnie zaswiecg sie punkty dziesietne
odpowiednich pdl grzejnych. Na wyswietlaczu minut widoczne sg minuty odliczane przez
regulator czasowy. Kropka wtasciwa dla danej strefy miga.

Pokazano to ponizej:

=B EEERIITI (ustawienie na 15 minut) 15
S e (ustawienie na 45 minut) — 4+

Po uptywie czasu odliczania odpowiednia strefa wytgczy
sie. Nastepnie wy$wietli nowe minuty odliczane przez O rm 30
regulator czasowy i kropka wtasciwa dla danej strefy
Pokazano to po prawej stronie:

(ustawienie na 30 minut)

Dotkngc¢ przycisku wyboru strefy grzewczej. Wtasciwy czas pojawi sie ha wskazniku regulatora
czasowego.

71



C) Anulowanie dziatania regulatora czasowego

Dotkng¢ przycisku suwaka strefy grzewczej, dla
ktérej zamierzamy anulowac dziatanie regulatora borirnninim
czasowego. .

Po dotknieciu jednoczesnie przyciskéw ,-" i ,+”
regulator czasowy zostanie anulowany, a ,,00” minut
pojawi sie na wyswietlaczu. J o

Funkcja sterowania moca

maksymalny poziom mocy ptyty indukcyjnej mozna ustawi¢, wybierajgc sposrdd réznych
dostepnych zakreséw;

ptyty indukcyjne sg w stanie automatycznie ogranicza¢ moc do niskiego poziomu, aby unikngc
ryzyka przecigzenia.

Jak wejsé do funkcji sterowania moca

Wiaczy¢ ptyte kuchenng i rbwnoczesnie Na wskazniku regulatora czasowego pojawi sie
nacisngc¢ przycisk pauzy i regulatora wskazanie ,P5”, co oznacza poziom mocy 5. Tryb
czasowego ,+”. domysiny to 7,0 kW.

-3 )

Przetaczanie na inny poziom

Nacisng¢ +/- na regulatorze czasowym Przewidziano 5 pozioméw mocy: od ,P1” do ,P5”.
Na minutniku bedzie wyswietlany jeden z nich.
,P1” : maksymalna moc wynosi 2,5 kW.

,P2” : maksymalna moc wynosi 3,5 kW.

,P3” : maksymalna moc wynosi 4,5 kW.

|ub ,P4” : maksymalna moc wynosi 5,5 kW.

,P9” : maksymalna moc wynosi 7,0 kW.

Potwierdzanie i wychodzenie z funkcji sterowania moca

Nacisng¢ rownoczesnie przycisk pauzy i Wtedy ptyta kuchenna zostanie wytgczona.
regulatora czasowego ,+”, aby potwierdzic.

T 0
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Domysline czasy dziatania

Automatyczne wytgczanie sie to funkcja zabezpieczajgca ptyte indukcyjng. Ptyta wytgcza sie
automatycznie, jesli uzytkownik zapomni jg wytgczy¢ po gotowaniu. Domysine czasy pracy dla réznych
poziomow mocy pokazane sg w ponizszej tabeli:

Poziom mocy 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Domysiny regulator czasowy dziatania 8 8 8 4 4 4 2 2 2
(godzina)

Po zdjeciu garnka ptyta indukcyjna moze natychmiast zatrzymaé ogrzewanie i wytgcza sie
automatycznie po 2 minutach.

Osoby z rozrusznikiem serca powinny skonsultowac¢ sie z lekarzem przed uzyciem tego
urzgdzenia.

Wybér naczyn do gotowania

=— ‘Il i )

Zeliwna patelnia do smazenia na Garnek ze stali nierdzewnej Zeliwna patelnia Zeliwny czajnik

q-

‘o

Czajnik z emaliowanej stali nierdzewnej Emaliowane naczynia kuchenne Ptyta zeliwna

Mozna posiadac¢ r6zne naczynia kuchenne.

1 Ta ptyta indukcyjna moze zidentyfikowaé rézne naczynia do gotowania, ktére mozna przetestowac w
jeden z ponizszych sposobéw:
Umiesci¢ naczynie na polu grzejnym. Jezeli odpowiednie pole grzejne wskazuje poziom mocy,
naczynie jest odpowiednie. Jesli miga ,U”, naczynie nie nadaje sie do stosowania z ptytg indukcyjna.
2 Przytrzymaé magnes na naczyniu. Jesli magnes jest przyciggany przez naczynie, nadaje sie ono do
uzytkowania z ptytg indukcyjna.
UWAGA: Podstawa naczynia musi zawiera¢ materiat magnetyczny.
Musi miec¢ ptaskie dno o srednicy wiekszej niz 14 cm.

3 Stosowa¢ patelnie o $rednicy réwnej wielkosci grafiki wybranego pola.
Uzywajgc garnka, zuzywamy nieco wiecej energii przy jego maksymalnej wydajnosci. W przypadku
korzystania z mniejszych garnkow wydajnos¢ moze byc¢ nizsza od oczekiwanej. Ptyta grzewcza moze
nie wykry¢ naczynia mniejszego niz 140 mm.

Srednica podstawowa naczyn do gotowania indukcyjnego

Pole grzejne Minimum Maksimum
1i2 140 180
3i4 140 180
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Czystosc¢ i konserwacja

Powierzchnie ptyty indukcyjnej mozna tatwo oczysci¢ w nastepujgcy sposob:

Rodzaj Sposoéb czyszczenia Materiaty czyszczace
zanieczyszczenia

Oswietlenie Zanurzy¢ w goragcej wodzie i wytrze¢ do Gagbka czyszczaca
sucha

Pierscienie i Nanies¢ na ten obszar biaty ocet, Specjalny klej do szkfa

kamien wapienny | przetrze¢ miekkg szmatkg lub uzy¢ ceramicznego
dostepnego w handlu produktu.

Stodycze, Do usuwania resztek ze szkfa Specjalny klej do szkta

stopione ceramicznego nalezy uzy¢ specjalnego ceramicznego

aluminium lub zgarniacza (najlepszy jest produkt

tworzywa silikonowy).

sztuczne

UWAGA: Przed czyszczeniem nalezy odigczy¢ zasilanie.

Wyswietlanie usterek i ich kontrola

W przypadku wystgpienia nieprawidtowosci ptyta indukcyjna automatycznie przejdzie w tryb ochronny i
wyswietli jeden z ponizszych kodow:

Kod usterki | Problem Rozwigzanie

Auto-Recovery

Napiecie zasilania jest wyzsze od napigecia

E1 4
Znamionowego. Sprawdzi¢, czy zasilanie jest prawidtowe. Wigczyé po
E2 Napiecie zasilania jest nizsze od napiecia sprawdzeniu, czy zasilanie jest prawidtowe.
Znamionowego.
E3 Wysoka temperatura czujnika ptyty ceramicznej. ( 1#) Poczekac, az temperatura ptyty ceramicznej powrdci
do normalnego poziomu.
E4 Wysoka temperatura czujnika ptyty ceramicznej. ( 2#) Dotknac przycisku ,ON/OFF”, aby ponownie
uruchomic¢ urzgdzenie.
E5 Wysoka temperatura IGBT. (1#) Poczekac, az temperatura IGBT powrdci do

normalnego poziomu. Dotkng¢ przycisku ,ON/OFF”,
aby ponownie uruchomi¢ urzadzenie.

E6 Wysoka temperatura IGBT ( 2#) Sprawdzié, czy wentylator dziata ptynnie; jesli nie,
nalezy wymieni¢ wentylator.

Brak Auto-Recovery

Usterka czujnika temperatury ptyty ceramicznej —

F3/F6 zwarcie obwodu (F3 w przypadku 1#,F6 w przypadku
2#)
L . . . Sprawdzi¢ potgczenie lub wymieni¢ czujnik
FA/F7 Usterka czujnika temperatury ptyty ceramicznej — obwaod temperatury plyty ceramicznej.

otwarty (F4 w przypadku 1#,F7 w przypadku 2#)

Usterka/nieprawidtowy czujnik temperatury piyty

Fo/F8 ceramicznej . (F5 w przypadku 1#,F8 w przypadku 2#)
FO/FA Awaria czujnika temperatury IGBT. (zwarcie
obwodu/obwdéd otwarty w przypadku 1#)
Wymieni¢ panel zasilania.
FC/FD Awaria czujnika temperatury IGBT. (zwarcie

obwodu/obwdd otwarty w przypadku 2#)
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Usterka

Problem

Rozwiazanie A

Rozwigzanie B

Dioda nie zaswieca sie, gdy
urzgdzenie jest podigczone.

Brak zasilania.

Sprawdzi¢, czy wtyczka jest
dobrze wtozona do gniazdka i
czy to gniazdko dziata.

Nieprawidtowe podtgczenie
akcesoryjnego panelu zasilania
i panelu wyswietlacza.

Sprawdzi¢ podtgczenie.

Akcesoryjny panel zasilania
jest uszkodzony.

Wymieni¢ akcesoryjny panel
zasilania.

Panel wyswietlacza jest
uszkodzony.

Wymieni¢ panel wyswietlacza.

Niektore przyciski nie dziatajg
lub wyswietlacz LED jest
nieprawidtowy.

Panel wyswietlacza jest
uszkodzony.

Wymieni¢ panel wyswietlacza.

Zaswieca sie wskaznik trybu
gotowania, ale ogrzewanie nie
uruchamia sie.

Wysoka temperatura ptyty.

Temperatura otoczenia moze
by¢ zbyt wysoka. Wlot
powietrza lub otwory
wentylacyjne powietrza mogg
by¢ zablokowane.

Wentylator dziata niewtasciwie.

Sprawdzi¢, czy wentylator
dziata ptynnie;
jesli nie, wymieni¢ wentylator.

Panel zasilania jest
uszkodzony.

Wymieni¢ panel zasilania.

Ogrzewanie zatrzymuje sie
nagle podczas dziatania, a na
wyswietlaczu miga litera ,u”.

Uzywane naczynie jest
nieprawidtowe.

Srednica garnka jest zbyt mata.

Uzy¢ odpowiedniego naczynia
(patrz Instrukcja).

Kuchenka ulegta przegrzaniu;

Urzgdzenie jest przegrzane.
Poczekaé, az temperatura
powrdéci do normalnego
poziomu.

Dotkna¢ przycisku ,ON/OFF”,
aby ponownie uruchomic
urzgdzenie.

Obwdd wykrywania patelni
jest uszkodzony, wymienic
panel zasilania.

Dla stref grzewczych po tej
samej stronie (na przyktad
pierwsza i druga strefa) moze

Nieprawidtowe podtgczenie
panelu zasilania i panelu
wyswietlacza;

Sprawdzi¢ podtgczenie.

by¢ wyswietlane wskazanie ,u”.

Panel wyswietlacza w czesci
komunikacyjnej jest
uszkodzony.

Wymieni¢ panel wyswietlacza.

Gtéwny panel zasilania jest
uszkodzony.

Wymieni¢ panel zasilania.

Dzwiek silnika wentylatora
brzmi nietypowo.

Panel zasilania jest
uszkodzony.

Wymieni¢ wentylator.

Powyzsza tabela pokazuje, w jaki sposéb oceniac i sprawdzac typowe usterki.

Nie demontowac¢ urzgdzenia samodzielnie, gdyz moze to spowodowac uszkodzenie ptyty indukcyjne;.

Obstuga klienta

W przypadku wystgpienia usterki, przed skontaktowaniem sie z serwisem do spraw obstugi
posprzedaznej nalezy wykonaé¢ nastepujgce czynno$ci:

- Sprawdzi¢, czy urzgdzenie jest prawidtowo poditgczone do zrédta zasilania

- Zapoznac sie z powyzszg tabelg awarii wyswietlacza
Jesli nadal nie mozna rozwigzac problemu, nalezy wytgczy¢ urzadzenie, nie probowac go
demontowac i zadzwonic¢ do
serwisu obstugi posprzedaznej.
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Deklaracja specjalna

Tres¢ niniejszej instrukcji zostata doktadnie sprawdzona. Firma nie ponosi
jednak odpowiedzialnosci za btedy w druku lub przeoczenia.

Do zmienionej wersiji instrukcji mogg rowniez bez uprzedzenia by¢
wprowadzone zmiany techniczne. Wyglad i kolor urzgdzenia w niniejsze;j

—
UTYLIZACJA: nie

utylizowa¢ tego produktu
jako niesegregowanego
odpadu komunalnego.
Konieczna jest selektywna
zbiérka takich odpadow do
specjalnego przetwarzania.

instrukcji moze réznic sie od rzeczywistego.

Urzadzenie jest oznakowane zgodnie z dyrektywa europejska 2012/19/WE w sprawie
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE).

Upewniajac sie, ze urzadzenie zostato prawidlowo zutylizowane, mozna zapobiec
ewentualnym szkodom dla srodowiska i zdrowia ludzkiego, ktére mogtyby powstac,
gdyby zostato zutylizowane w niewtasciwy sposoéb.

Symbol na produkcie oznacza, ze nie moze by¢ on traktowany jak zwykly odpad z
gospodarstwa domowego. Powinien on zosta¢ przekazany do punktu zbiorki w celu
recyklingu sprzetu elektrycznego i elektronicznego.

Urzadzenie wymaga specjalistycznej utylizacji odpadow. Aby dowiedzie¢ sie wiecej
na temat przetwarzania, odzysku i recyklingu tego produktu, nalezy skontaktowaé
sie z wtadzami lokalnymi, stuzbami utylizujagcymi odpady domowe lub sklepem, w
ktorym produkt zostat zakupiony.

W celu uzyskania bardziej szczeg6towych informacji na temat przetwarzania, odzysku i recyklingu tego produktu
nalezy skontaktowac sie z lokalnym urzedem miasta, stuzbami utylizujagcymi odpady domowe lub sklepem, w
ktérym produkt zostat zakupiony.
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Informacja o produkcie (domowa ptyta grzejna elektryczna) zgodnie z rozporzadzeniem Komisji (UE) nr 66/2014

Pozycja Oznaczenie Warto$¢ Jednostka
Identyfikator modelu Hi642MC
Typ plyty grzejnej: plyta grzejna elektryczna
Liczba pdl i/lub obszaréw pola 4
grzejnych obszary
Indukcyjne pola grzejne X
Technologia grzejna - -
(indukcyjne pola i obszary Indukcyjne obszary grzejne
grzejne, promiennikowe pola promiennikowe pola grzejne
grzejne, plyty lite)
plyty lite
Tylna lewa (%] 18,0 cm
Tylna $rodkowa (4] cm
Tylna prawa (0] 18,0 cm
W przypadku owalnych pdl lub obszaréw grzejnych: srednica Srodkowa lewa %) cm
powierzchni uzytecznej dla kazdego pola grzejnego Srodkowa o cm
elektrycznego, w zaokragleniu do
5mm Srodkowa prawa 1] cm
Przednia lewa (0] 18,0 cm
Przednia $rodkowa (4] cm
Przednia prawa (%] 18,0 cm
Tylna lewa w cm
Tylna $rodkowa w cm
L
Tylna prawa w cm
) ) ) Srodkowa lewa w cm
W przypadku nieowalnych stref grzejnych lub obszaréw
gotowania: diugos¢ i szeroko$¢ powierzchni uzytkowej w L
; X R Srodkowa cm
przypadku elektrycznie ogrzewanej strefy grzejnej lub obszaru w
gotowania, w zaokragleniu do okoto 5 mm .
Srodkowa prawa w cm
Przednia lewa L cm
w
Przednia srodkowa w cm
Przednia prawa w cm
Tylna lewa EC electric cooking 172,8 Masal/kg
Tylna $rodkowa EC electric cooking Masa’kg
Tylna prawa EC electric cooking 183,1 Masa’kg
Srodkowa lewa EC electric cooking Masal/kg
Zuzycie energii dla kazdego pola lub kazdego obszaru grzejnego | ¢ . .
w przeliczeniu na kilogramy Srodkowa EC electric cooking Masa’kg
Srodkowa prawa EC electric cooking Masarkg
Przednia lewa EC electric cooking 204,9 Masal/kg
Przednia srodkowa EC electric cooking Masa’kg
Przednia prawa EC electric cooking 198,3 Masalkg
Zuzycie energii przez ptyte grzejng w przeliczeniu na kg EC electric hob 189,8 Masal/kg

Przyjeta norma: EN 60350-2 Elektryczny sprzet do gotowania do uzytku domowego — Czg$¢ 2: Plyty kuchenne — Metody badan cech funkcjonalnych

Wskazoéwki dotyczace oszczedzania energii:

* W celu uzyskania najlepszej wydajnosci ptyty nalezy umiesci¢ patelnie na srodku pola grzejnego.

+ Korzystanie z pokrywki pozwoli na skrécenie czaséw gotowania i zaoszczedzenie energii dzigki utrzymywaniu ciepta.

» Ograniczy¢ do minimum ilo$¢ ptynu lub tluszczu, aby skroci¢ czas gotowania.

* Rozpoczg¢ gotowanie na najwyzszym ustawieniu i zmniejszy¢ ustawiony poziom, gdy cata potrawa bedzie podgrzana.

« Stosowac patelnie o $rednicy réwnej wielkosci grafiki wybranego pola.

Informacije te nalezy uwazac za czg$¢ instrukcji obstugi urzadzenia.
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